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Magyarország felvétele 
a népszövetségbe

(Jeni. szent. 6. A népszövetség ha­
todik bizottsága, amely politikai kér 
(lésekkel foglalkozik, ma délután 
London holland delegátus elnöklete 
glatt ülést tartott amelyen az elnök 
iavasatára elhatározta, hogy albi­
zottságot kiidenek ki. amely Magyar­
ság felvétele Iránt javaslatot fog 
tenni. Ebben az albizottságban frati-

cia. részről Anatoux. olasz részről 
Imperial! márki, angol részről Fi­
scher, Svájc részéről Motta, továbbá 
Venezuela részéről Portnál és fíenes 
választattak meg. Az albizottság el­
nöke London lett. A bizottság elha­
tározta, Ángy meghallgatja fídnliy 
Miklós gróf külügyminisztert.

Román—olasz-magyar blokk 
a szláv gyűrű ellen

Németország és Ausztria kéeöbb tépnek be
Budapest, szept. 7. Olyan körök­

ben. ahol a külpolitika _ eseményeit 
állandóan megbeszélés tárgyává te­
szik. ma azt a feltűnő kijelentést 
tették, amely azonban még nem tel­
jesen ellenőrizhető, hogy az. európai 
politikai helyzetre való tekintettel a 
magyar kormány aktív külpolitikát 
fog folytatni. Ebből a célból a ma- 
CV--Tr külügyi kormány belekapcso­
lódott a már régebbi idő óta húzódó 
politikai diszkusszióba, amelyek eg\ - 
részről az olasz kormány, másrészt 
a román kormány között íoly uak. 
Ennek a célja a szláv gyűrűvel 
szemben egy nem acressz.lv blokk 
megteremtése, amelynek Maggyaror-

szág is tagja lenne. A magyar kor­
main helyzetét rendkívül megnehe­
zíti az a körülmény, hogy Magyar- 
ország és Románia között érthető 
okokból ellentétek vannak, amely 
ellentéteket tompítani kellene. A 
szláv g'dirüvel szemben létesítendő 
blokknak állítólag Ausztria és Né­
metország is tagjai lennének. A két 
állam különleges politikai helyzeté­
nél fogva egyelőre még nem vehet 
részt ezekben a tanácskozásokban, 
de mihelyst a magyar és olasz kor­
mányok tárgyalásai eredménnyel 
végződnek, megteszik a lépéseket 
ebben az irányban is.

és munkás között különbséget lettek. 
A munkás, kereskedő és iparos mun­
kája feltétlenül ér annyit, mint a 
gazda munkája. A javaslatokat nem 
szavazhatja meg, mert olyan pártnak 
a tagja, amelv a nemzetgyűlés tör­
vényességéi kétségbe vonja. Nem 
szavazhatja meg olyan kormánynak, 
amely nem terjeszt be költségvetést 
és zárszámadást

Határozati javaslatot nynit be 
hogy az egy kézben levő birtokokat, 
amelyek jövedelme a polgári megél­
hetés állagán felül van, kétszeresen 
adóztassák meg. Az adóigazgatást 
egyszerűsíteni kell s az adótisztvise­
lőknek nagyobb fizetést adni, meri 
ez adóigazgatási érdek. A javaslatot 
nem fogiolin el

lanka Károly és Scnberger Percre 
a szótól elállnak. Több szónok fel­
iratkozva nem lévén, elnök felteszi a

kérdést, kivún-e valaki még a javas­
latokhoz szólni. Mivel senki nem je­
lentkezik az ülést 15 percre felfüg­
geszti.

Miután a tárgyalási idő letelt és a 
vitához senkisem kívánt szólni, az 
elnök szünet után a vitát bezárta. 
Ezután bemutatja a Hódmezővásár­
hely város ll-ik kerületében megvá­
lasztott Kun Bélának meghízó leva 
lét, amelyet kiadnak a bíráló biz ló­
ságnak.

A Ház az elnök napirendi indítva 
nyál fogadja el. mvív szerint lugkö 
zelebbi tilosét kedden, szeptember 
17-én délelőtt 10 órakor tartja. Az 
ülés tárgya az adójavaslatok folyta­
tólagos tárgyalása, továbbá hátúm 
/áthozatal Hegymegi Kiss Pál indít 
várivá felett, amely az interpellál iós 
napokat kívánja megváltoztatni.

Ülés vége fél 8 órakor

Görögország kiüríti Kisássiát

Véget ért a---------
általános vitája

A nemzetgyűlés mai ülését negyed 
tizenegy óra tájban nyitotta meg 
Szritovszky Béla elnök.

Walko Lajos kereskedelemügyi 
miniszter beterjeszti a statisztikai hi­
vatal munka program iának megváltoz­
tatásáról szóló jelentést.

Az adóvita
Az első szónok Kiss Menyhért azt 

kivánia. hogy a külföldön élők bir­
tokait magasabb adókulcs szerint 
adóztassák. Beszéde végén határozati 
javaslatokat terjeszt be. Az egyik 
szerint kívánja, hogy a külföldiek 
duplán fizessek a földadót, a másik 
Pedig a hadimiliomosok és a liadse- 
tcgszállitók 1914 augusztus óta szer­
zett földbirtokának köztulajdonba vé­
telét követeli, amelyet azután a föld - 
igénylők között bérletben osztanának 
szét.

Az elnök jelenti, hogy lleg.vmegi 
Kiss Pál indítványt nyújtott be az 
ügyrend megváltoztatására. Az indít­
vány arról szól, hogy az. interpellációs 
papokat ne szerdán és szombaton, 
hanem kedden és pénteken tartsák.
Az indítvány fölöt vita nélkül a leg­
közelebbi ülésen döntenek.

Próiiű.y György báró kifejti hogy 
szükség van a parlamenti bizottság­
ai. amely a költségvetésből a íclcs- 
yges tételeket törölje. \z adójavas- 
Wot elfogadja

Siratsz István a következő szónok, 
‘yV Polemizál Prónay György beszé­
li-'' X a/A mondja, hogy költség- 

l’tvs nélkül adót szedni nem lehet.
kormánynak kötelessége az adó- 

/•vasiatokat a költségvetésben szdtn- 
s 1 eg feltüntetni, a kormány köte- 
• benyújtani az elszámolást, hogy 
Ä célokat szolgát az adó. Az 
W-fo c?ak úgy állhat meg. ha a 
V, ;;^Scbbköríi demokráciát bele- 
int,'?„mz.az ,a"ami életbe és az állami
'Örményekbe. A jövedelemadó rend

szer kiépítését vártuk, amelyben a 
hozadéki adók csak tartozékok len­
nének. A forgalmi é's fényűzést adók 
valóságos rablóadók. A közönség 
méltán érdeklődik aziránt hogy mire 
fordítják az adótételeket. Hagyjanak 
fel azzal, hogy folyton a forradalma­
kat és a megszállást emlegetik. El 
kell számolni a háborút, a forradal­
mat. a megszállást, de el kell szá­
molni a forradalmak utáni időkről is.
A levegőben lóg az a vad. hogy a 
kormain- nem ura a helyzetnek es 
csak előőrs. Az időhöz kötött föld­
adó javaslat spciálisan magyar talá­
lná ny.

Ezután az elnök az illést felfüg­
geszti.

Délután
4 órakor nyitja meg Almdssy László 
a nemzetgyűlés ülését

Stransz István folytatja beszedet, 
az adóiavnslatot nem fogadja cl.

fíeisclil Richard a földadó javasla­
tot csak akkor fogadja cl. ha a Pénz­
ügyminiszter további módosításokat

Kiss Menyhért: Be kell csukni a 
tőzsdét!

Kdllav meghajlik Kiss Menyhért 
felé cs felkínálja a székét. Kiss Meny­
hért a mozdulatot félreérti, a Pénz­
ügyminiszter felé tart és csalt általá­
nos derültség közben veszi eszre té­
vedését. .

Hegymegi Kiss Pál: Azok köze
tartozik, kiknek a meggyőződésé, 
hogy a gazdatársadalom megerősö­
désével együtt jár a többi társadalmi 
oszlálv megerősödést is. Viszont nem 
helyesli a vita során L.inngzottakat 
amelyek elmrtotlaknd 
beszélnek. A három ev óta uralmon 
levő kormánynak módjában lett vol­
na megfelelő intézkedéseket ami. 
hogy a tisztviselők létszámát _anasz; 
szák. Azt sem

5UIOK leiaz-uvu,, ... ■ -
helyesli, hogy munkás i

Konstantinápoly, szept. 7. (Ha­
vas.) A francia, angol és olasz dra­
goman közölte az angorai kormány­
nyal, hogy Görögország beleegyezik 
a haladéktalan fegyverszünet meg­
kötésébe Kisázsia kiürítésével kap­
csolatban. Ha ezt a javasloutot el­
fogadja az angorai kormány, a tár­
gyaló felek a fegyverszünet feltéte­
leinek megállapítása végett a semle­
ges zónában találkoznak.

Parts, szept. 7. A Temps athéni 
jelentés alapján közli: Beavatott kö­
rökből származó hírek szerint a gö­
rög kormány azzal a tervvel foglal­
kozik. hogy Kisázsia kiürítése után 
a görög hadsereget Chios szigetén 
demobili/.ália.

A görög király elhint 
Paris, szeptember *7. A Petit Pá­

risién ma reggel külön kiadást adott 
egv londortái távirat alapián, amely 
a következőket jelenti:

Megbízhatónak látszó hír szerint, 
amely ma éjjel érkezett l ondonba, 
Konstantin király elhagyta Athént cs 
nem lehet tudni merre leié vette az 
utjai.

[lingták a görög fővezért 
Paris, szeptember 7. Konstantiná­

polyból jelentik. hog\ a kemalista 
csapatok TrikupBz tábornokot a gö­
rög hadsereg nj főparancsnokát el­
lopták.

Ezt a jelentést még hivatalosan 
nem erősítették meg, de közölték, 
hog\ két görög hadtestparancsnokot 
és négy ezredest és több mint 10.000 
goiög katonát elfogtak.

Angora, szept. 7. Trikuots görög 
tábornoknak és más vezérkari tisz- 
leknek fogságba jutását megerősítik.
' vtiiiivök vcszvtsége ötvenezer ein- 
bér. akik közül 15.000 fogoly.

Görög területen
Konstantinápoly, szept. 7. A kenui- 

lista csapatok már abba a zónába 
is benyomullak, melyet a sex rest 
szerződés Görögországnak ítélt.

London, szept. 7. (Wolft.) A li­
mesnek jelentik: .lói értesült körök 
ben elkerülhetetlennek tekintik » 
Szmlrna hamaros bevételét. Kons­
tantin király elhagyta Athént.

Eddig nem tettek semmiféle fegy­
verszüneti javaslatot a hadviselők, 
szövetségesek úgy gondolkoznak.

hogy ha most közelednének a törö­
kökhöz. amikor győzelmesen halad­
nak előre, akkor visszautasításra ta­
lálnának, ami rendkívül hátrányosan 
érintené a szövetségesek tekintélyét 
keleten. Ma délelőtt Londonban mi­
nisztertanács lesz cs ezen fogják 
megvitatni az egész helyzetet.
Lloyd George tegnap már vissza is 
érkezett a fővárosba, mig Ctirsoii 
lord hazatérését mára várják.
Nem hiszik, hogy a törökök hajlan­
dók lennének támadásukat megállí­
tani addig, amíg a görögök ki nem 
vonulnak Ktsázsláböl.

Róma, szept. 7. Schcuzer külügy­
miniszter fogadta Eheti bejt az. an­
gorai kormány képviselőjét vs__ hosz- 
szasan tanácskozott vele. A Consul- 
tára hír jött. hogy az angol diplo­
mácia bizonyosra veszi Kisázsia ki­
ürítését. de attól fél. hogy a görögök 
nyomást fognak gyakorolni Kou.slan- 
tlnápolvra a szárazföld felől, erre 
való tekintettel keresi a módokat, 
hogy miképpen lehetne Görögorszá­
got kárpótolni.

A tengerészed mlilisztei hadihajo- 
kat és szállító gőzösöket log S/mii 
na elé küldeni. .. bogi fölvegyék a 
kisázsiai olasz alattvalókat.

Utolsó ellenállás
London, szept. 7. A Daily Mail 

jelentése szerint a görögök Tráciá­
ból nagy sietséggel egy ni hadsere­
get szállítottak át Kisázsláha és most 
megkísérlik, hogy az utolsó ellenál­
lást fejtsék ki az elonyomuló törö­
kökkel szemben.

I on dón. szept. 7. A londoni lapok 
a görögök katonai helyzetéről a kö­
vetkezőket írják: A legutóbbi intek 
arra vallanak, hogy a görögök rész­
ben már ielocsudtak abból a demo- 
rallzáclóból, amely a törökök kis 
ázsiai nagytámadását követte. Ha 
(almasan megerősített vonalban fog 
laltak állást Szmirnától mintegy Nti 
mértíöldnyire. A vonal áthalad Aki­
sek városon.

Az Akardag ellen indított torok 
támadás a görögök makacs ellen­
állásába ütközött.

Róma, szept. 7 Briisva elestem k 
hírét hitelesen megerősítik. V törö­
kök előnyomulása ellenállhatatlan. A 
Meander völgyében újból megkez­
dődtek a harcok, de a görögök vesz­
tére, mert kénytelenek voltak a io- 
lyó északi parijáról visszavonulni. 
Á görög csapatok mindenütt hátrál­
nak, török repülök és lovascsapatok
üldözik őket. — A török elöhad ko 
zeledlk Sztnlmához.
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Ausztriának függetlennek kell
maradni

Debrecen egykori hires háziezre- 
dénvk, a világháborúban oly dicső­
ségesen szerepeli voll közös Jv-cs 
gyalogezrednek életben maradt Ltg- 
iái már több mint egy év uta szere­
tettel ápolják az ezrednél mindig 
példaadóan érvényesült bajtársi szel­
lemei, együttérzést és íőleg az ez- 
>eű elesett hősei iránti kegyeletet.
A bajtársi szellem fentartása és a 
liösök emlékének ápolása késztette a 
volt 39-eseket arra, hogy hivatalosan 
is egyesületbe tömörülve, az egye­
sülés nagy erejével igyekezzenek a 
magasztos célokat minél hathatósab­
ban szolgálni.

ültői a gondolattól vezérelve ala­
kult meg ma este a/ Angol Király­
nő különtermében a volt közös J9. 
gyalogezred bajtársi egyesülete az 
ezred volt tisztjeinek és legénységé­
nek nagy számban megjelent tagjai 
részvételével. — Hegyközszeutlmrei 
YVolíf János tábornok nyitotta meg 
az alakuló ülést, amely az illés ve­
zetésére őt, a jegyzői liszt ellátá­
sára dr Cslge Sándort kérte fet.
Wollt tábornok beszámolt a bajtár­
si mozgalom eddigi menetéről, aki­
nek oroszlánrésze volt a bajtársi 
mozgalom megindításában és fejlesz­
tésében, majd áttértek a formai meg­
alakulásra.

az u.apszabáty tervezet felolvasása 
és elfogadása után a tisztikar és a 
választmány megválasztása követke­
zett. A bajtársi szellem élő ereiét 
mutatta, hogy minden tisztséget köz- 
ii‘lkiállással töltöttek bo. tlntiknek 
nagy lelkesedéssel hegyközszentimrei 
Wolff János tábornokot választották 
meg aki beköszöntő beszédében fo­
gadalmat tett, hogy mindent elkövet 
az egyesület nagy céljának, a hősök 
aulám' megörökítésének minél mél­
tóbb megvalósítására. Alelnökök let­
tek Klein László tábornok és Lépes 
Uyőző ezredes; főtitkárok lettek 
Roncsik Jenő és dr Balogh Sándor, 
titkárok dr Kiss Artúr és dr Tóth 
János; jegyzők dr Csige Sándor és 
i’ukoly József; ügyészek dr Gáiássv 
János és dr Olchváry László; pénz- 
táros Móric Bertalan, helyettese 
K’edl Szigfrid; ellenőrök Papp József 
és Szoboszlav Sándor; gondnokok dr 
Ecsedy István, Lukács Zsigtrmnd es 
I ialgóczv Sándor; számvizsgálók dr 
Áron Árpád, Engel László, Lajos 
Béla, Poroszlay László Rankay Jetin 
K'eke Gusztáv, Veress Béla. Lukács 
Gyula.

A választmány tagjai lettek: 1 enyi- 
gey Sándor ezredes, Bnttka Géza 
ezredes, Müller alezredes, Hermann 
őrnagy, dr Galánffv János dr Kom 
lósi Artúr. Szász Pál. Somogyi Gá­
bor Pálffy József, Zöld József. Pap­
ier Géza, dr Rácz Lajos, vitéz Boez- 
kó Béla. dr Pauchly Géza, Roncsig 
Tibor, L, Lóránt Józsei, dr Vass Já­
nos, Novotny Béla, Piszkát’ Árpád, 
dr Róbert Béla, Boczán Béla, dr 
Biró Barna d. Szabó Zsigmond, Jó- 
vér Antal, vitéz Varga József, Nagy 
Béla, dr Bállá Gerő, Pronokovits 
Leó, Bay A dánt és Virág István.

A megalakulás után Lépes Győző 
ezredes lendületes szavakkal hívta 
fel a haitársakat a nemes célokért 
folytatandó minél hathatósabb mun­
kára. Az alakuló közgyűlés után a 
társaság, volt tisztek és legénység 
egyaránt még sokáig együtt maradt 
és barátságos beszélgetés közben vi­
tatták meg a bajtársi szervezet fel­
adatait. Az uj bajtársi egyesület na- 
gyobbszabásu akciója az lesz, hogy 
november hó eleién nlböl megrendezi 
n ,19-rs emléknapot amely a múlt év­
ben is az esztendő egyik legkima­
gaslóbb társadalmi eseménye volt.

Uj fűszer Irány árak
Budapest, szept. 7 A központi ár- 

vlzsgáló bizottságnál ma délelőtt 
kezdték meg a tárgyalásokat a fű­
szer nagykereskedőkkel. Az értekez­
leten a kis- cs nagy fűszeresek árui­
nak, valamint a gyarmatáruk uj 
irányárairól volt szó. Az uj irány­
árakat még a héten publikálni ing­
ják, hogy a jövő héten ntár életbe 
is léphessenek az tii árak.

A keresztény piaci és városi kis­
kereskedők országos ipartársulata ne 
vében Horváth József elnök vezeté­
si vei száztagú küldöttség jelent meg 
az árvizsgáló bizottságnál és dr 
Buke Antal elé terjesztették sérel­
meiket. Az árvizsgáló bizottságnál 
megnyugtatták a kiskereskedőket és 
megígérték nekik, hogy szombaton 
tárgyalnak velük sérelmeik ügyében.

Genf, szept. 7. A népszövetségi 
illés mai illésén Motta szövetségi 
tanácsos Svájc képviselője fejteget­
te, hogy a legutóbbi népszövetségi 
ülés óta a nemzetközi helyzet lénye­
gesen kiélesedett, majd az osztrák 
problémáról szólott. Megrendítő hit­
vány volt úgymond amikor 
legn.ip Ausztria képviselője hazája 
részére a többi országtól segítséget 
kért. Bárminő Is legyen a segítség, 
azonnal meg kell lennie. Az itt kép­
viselt államok köziil egyetlen olyan 
sincs, amely az Ausztriának nyúj­
tandó segítség feltételéül Ausztria 
integritásának és politikai független­
ségének fenntartását meg ne köte­
tei né.

Ezt a kijelentését mindenfelől, el­
sősorban a francia delegátusok ré­
széről nagy helyesléssel kísérték.

Selpelhez fordulva arra appellált, 
hogy Ausztriának szilárdan cl kell 
tökélnie magát arra. hogy függetle­
nül akar élni.

Géni, szept. 7. A népszövetség de­
legátusai körében feltűnést keltett 
Selpel azon refénykedése, hogy leg­
feljebb cgy-két hét leforgása alatt 
az osztrák probléma kedvezően fog 
alakulni. A külföldi delegációt nem 
sejtik, hogy mire alapítja az osztrák 
kancellár ezt a bizalmat. A népszö­
vetség tanácsa tegnapi titkos ülésén 
az töt tént, hogy egy bizotságot kiil-

A kereskedelmi és iparkamara a 
helyi érdekképviselőitek kérésére még 
június havában rendelettervezetet ké­
szített a nvilt árusiási üzletek zár­
óráidnak szabályozása tárgyában.. 
Ezt a rndelettcrvczetet részletes in­
dokolással a kereskedelemügyi mi­
niszterhez terjesztette fel. aki a ren­
delettervezetet minden tekintetben 
honorálva, Debreczen város területén 
az Ihletek záróráidt a következőké­
pen szabályozta:

a) Nyílt árusítási üzleteket, azok­
hoz tartozó irodai és raktárhelyisé­
gekkel együtt, a kivételektől eltekint­
ve Karácsony első ünnepét és Hús- 
vét vasárnapját megelőző hat köz- 
napon este hét Arától, minden más 
köznapon este hat órától reggel 7 
Ariiig:

b) Fűszer és élelmiszer kereskedé­
seket, szatócs üzleteket, valamint a 
túlnyomóan állami egvedártisági cik­
keket árusító üzleteket Karácsony 
első ünnepét és liusvét vasárnapja, 
megelőző hat köznapon este a vole 
órától minden más köznapon este 7 
Arától reggeli hat Aráig zárva kell 
tartani.

A túlnyomóan cukorkát, csokolá­
dét, gyümölcsöt és szeszt nem tar­
talmazó üdítő italokat tartalmazó 
árusító üzleteket a b) pontban foglal­
tak szerint kell zárni.

A könyv és papirkeresketlések 
szeptember havában este hét óráig 
tarthatók nyitva.

Ezek a rendeletnek lényegesebb 
intézkedései, amelyeknek meg lesz a 
az az. eredménye, hogy a zárórának 
Dcbreczenben oly sok vitát előidéző 
kérdését végre megoldja s e kérdést 
nyugvópontra juttatja.

A kamara a záróra kérdésével kap 
csolatosan az elöljárósághoz megke­
resést intéz a biiffék záróráidnak

i Legolcsóbb érek

MtszlókrresketféséíEH
Piac-utca 7.3, sx.

Deutsch és Morgenstern
Piac-utca 9. sz. Szolid 
árak I :: Pontos kiszolgálás !

dőltek ki az osztrák probléma tanul­
mányozására. Az a számlás, amely­
nek alapján Seipel körülbelül bti mil­
lió dollárban jelölte meg az osztrák 
pénzügyek alátámasztásához szüksé­
ges összeget, a pénzügyi szakértők 
.szerint túlságosan kockázatosnak lát 
-.zik. Ausztria, amely két malom 
közé került, Olaszország és a kiv­
etítenie közzé, még mindig nem me­
nekült meg a felőrölés veszedelmé­
től Ausztria kilátásait a népszövet 
ség körében egyáltalában nem lat­
iak rózsásnak. Minden részről az a 
töri Evés érvényesül, hogy vissza 
kell tartani Ausztriát a végső lépés- 
tői, hogy Németországhoz csatlakoz­
zon. Politikai bonyodalmakat látná­
nak abban is, hogy Olaszországgal 
keressen csatlakozási lehetőséget.

A nyomdász-sztrájk
Becs, szept. 7. A bécsi nyomdász- 

sztrájk változatlanul tovább tart. A 
lapok megjelenése legjobb esetben 
vasárnap reggelre várható.

Selpel kancellár 
budapesti útja

A kancellár budapesti útja elhatá­
rozott dolog. Kétségtelen, hogy tár­
gyalásainak politikai jellege is van, 
de főcélja a múlt évben létrejött 
kereskedelmi egyezmény cletbelép- 
ietése,

15 népi elzárás 
tiltott «aliiifllWiiis miatt

Székely Andor, a Székely Imre- 
Tle nyomda vezetője a napokban a 
Mungária-kávéházban egy ÍUUU leiest 
szándékozott venni 1.1,000 koronáért. 
Mikor azonban a pénzt ki akarta 
fizetni, tetten érték _ és elő­
állították a rendőrségen Tiltott va- 
iutaiizírkedés miatt indult meg ebene 
íz eljárás.

Dr Vass János rendőrkapitány ki­
hágást rendőrbíró tiltott valutaüzlet 
miatt ló napi elzárást helyettesilő 
>,000 korona iő- és 1000 korona mel­
lékbüntetésre Ítélte Székely Andort 
A lefoglalt 1000 leit és 13.000 koronát 
a Devizaközponthoz utalja át a rend­
őrség. Székelv Andor az Ítélet ellen 
ielebbezett.

KUfeiiitö férfi fehér- 
siemöelk Frank Edéikéi

AmiksF Hasén

Az őszi idényre már 
gyapjú öltöny és 
télikabát szövetek

nagy választókban
Feldheim Dezsőnél
Plao-utoa 67. ez.

A Debreczeni Független Uiság 
kassai tiídósilóhitól,

\ törvényes rendelkezések értelmé­
ben magyar anyanyelvű feleknél a bi­
li,ság magyarul íolytuliu le a tárgya­
lást és az Ítéletet is magyar nyelven 
köteles kézbesittetni. E törvényes ren 
détkezésnek a bíróság eleget is tett, 
a magyar szöveg alkalmazásánál 
azonban olyan módon töri kerékbe a 
magyar nyelvet, hogy a jámbor tél 
váltig töprenghet rajta, mikép is ítél­
kezett felőle a bíróság? Mert hol az 
az ember, aki megérti azt az. ítéletet, 
amelyet például a „Kassai Napló' 
közlése szerint a napokban két bod­
rogközi magyar félnek kézbesítettek 
ki. Miután az ítélet indokolásában el­
mondja, hogy: „a bíróság kér es- 
takle elutasítja*' a következő megoko- 
lást adja kellő okulás okáért tudo­
mására a feleknek:

„Felperes keresetökbum előadtál, 
hogy 1921. év májas havában az al 
perestül megbirást kaptuk vővetke­
zeli iizletheb.vség év vigadó íe-lépité- 
sérevonatkozó vákroize költségvetés 
élkérzitésére. A várvarei költségve­
tést 1921. évi ianiins 4 be es nyílhat­
ták a nyövetkezet vezetőségénél ahol 
urán igérteb hyertél hogy hr a válla­
latot rtemök nyernék el arm esetben 
végrett munkáén honorálva IsznekF 

Világos ugye? De ez még mind 
semmi! Most jön a java!

„1021 iuinniu II-én tévéiével' árról 
nyertet éráasitist. Iwgy-gy az épitke 
pás kivitelével más ixitydró bivatet 
mev miaut is kérik a vállalati öntve 
vagpis looowj kor 2< i '-át vagpis költ- 
it’ghc lé elkesziti.se felben."

Minek folytassuk?. Így megy ez hat 
oldalon keresztül .jmigyar nyelven.' 
T.s ezt a sok csodabogarat leírjak, 
sokszorosítják. kikézJiesitik a nyelvi 
szabadságivg.4 szent nevében.

______ »922 szemem bér 8,

Román rágalom 
a kormányzó ellen

l'áris. szept. 7. A lapok bukaresti 
jelentése szerint az elfogott összees­
küvők vallomásából kiderüli, v 
Horthy tengernagy szerepet egy ösz- 
szeeskiivésben. amelynek célja. Inj«v 
meggyilkolják a román és szerb ki­
rályt. valamint különböző államiéi 
fiákul, esősorban Masaryk elnököl <;s 
Heues miniszterelnököt.

Budapest, szept. 6. Rakovszky Ist­
ván és társainak óvadékaik \ issza fi­
zetése iránti kérelmét ma tárgyalta 
a bíróság. A tárgyaláson az óvadé­
kok visszafizetését rendelte el a bíró­
ság, tekintettel arra. hogy a vádlot­
tak úgyis csak fogházbüntetést kap­
lak volna és hogy mentelmi is védi 
őket.

tájékoztató órai
Az átvizsgáló bizottság egyes fon­

tosabb közszükségleti cikkek tájékoz­
tató árát Debreczen város egész te­
rületére az alábbiakban állapítja 
meg:

1. Piaci áruk. 1 Burgonya kg-ként 
22 K. 2. Rózsaburgonya Jó K. .t. 
Nyers (zöld) paprika kg-ként ló K.
4. Különleges minőségit nyers pap­
rika ti. n. fehérpaprika kg-k-'ut IS K.
5. Paradicsom kg-ként 22 K. (>. Nyílt 
üzletekben a fenti árakhoz 10 száza­
lék felár számítható.

II. Vendéglői ételek. 1. Húsleves és 
hamis leves, 2 és fél dl., tájékoztató 
ára forgalmi adóval 10 K. fényűzést 
adóval i 1 K 2. Főzelék feltéttel, tá­
jékoztató ára: főzelék 25 dgr., sült 
hns 6 dgr., forgalmi adóval 36 K 
fényűzést adóval 40 K.

III. Kávéházi cikkek. 1. Tájékoz­
tató árak kávéházakra: Tejeskávé, 2 
dl.. 2 drb kocka vagy megfelelő meny 
nyiségii kristálycukorral forgalmi 
adóval terhelt napszakra 20 K„ fény­
űzés! adóval terhelt napszakra 26 K. 
Tea kannában, 2 és fél dl., hozzá 1 
és fél cl. rum, negyedrész citrom és 
3 drb kocka, vagy megfelelő mennyi­
ségű kristálvuckorral, forgalmi adó­
val terhelt napszakra 17 K, fényűzés! 
adóval terhelt napszakra 20 K. Tea 
kannában rum, vagy citrom nélkül 
forgalmiadéval terhelt napszakra 14 
K, fényűzés! adóval terhelt napszak­
ra 16 K

2. Tájékoztató árak tciívó csarno­
kok számára; Tejeskávé 2 dl, 2 drb 
kocka, vagy megfelelő mennyiségű 
kristálycukorral 16 K. Tej dl-ként 6 
K. Tea kannában vagy pohárban 
rummal vagy citrommal, 2 drb kocka 
vagy megfelelő mennyiségű kristály­
cukorral 15 K. Feketekávé 1 dl ) 
drb kocka, vagy ennek megfelelő 
mennyiségű kristálycukorral 10 K. 
Kakaó 1 és fél dl tej, 1 dgr kakó és 
20 gram cukor felhasználásával ké­
szítve 30 K. Tejben rizs és tejben 
dara 1 és fél dl tej, 3 dgr rizs vag.v 
dara és 13 gr. cukor felhasználásával 
készítve 22 K. Tejfeles 1 dl tejfel, 10 
dgr túróval 30 K. Tejfel dl-ként 15 K.

3. Tájékoztató árak kávémérések
számára: Tejes kávé 2 dl, 2 drb
kocka, vagy megfelelő mennyiségű 
kristálycukorral 16 K. Ugyanaz 3 dl.. 
3 drb kocka vagy megfelelő mennyi­
ségű kristálycukorral 22 K. Tej dl- 
ként 5 K. Tea kannában rummal- 
vagy citrommal, 2 drb kocka, sag' 
megfelelő mennyiségű kristályaikul - 
ral 15 K. Ugyanaz csészében vagy 
pohárban 14 K. Feketékévé 1 dl., ■ 
drb kocka, vagy megfelelő mennyi­
ségű kristálycukorral 10 K. Kakaó 1 
és fél dl. te,i. 1 dgr. kakaó _es Bt 
gram cukor felhasználásával készít'e 
30 K. Tejfel dl -ként 15 K.

I\. illesztő. Fogyasztói ár kimerve- 
papivcsomagolással és forgalmi adu­
val együtt dekánként 4 K.

Az 1 IV. pont alatti tájékoztam 
áraknak az a hatálya, hogy az 1 ><■ ■ 
évi XV. t.-o. 1. i>. 2. pontjában meg­
határozott áruuzsora vétsége. ' 
büntette miatt nem büntethető a/.
aki olvan árt vagy ellenszolgáltata.
követel, köt ki. vagy fogad cl. ámen 
a tájékoztató árat nem haladni •itt*

Ezen árszabály 1922 szeptember. 
8-án lép életbe. _ ,

Debreczen. 1922 szeptember 7-ert.
Árvizsgáló bizottság,

II»
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miir Imre kiszabadult
Imre cipészmestert, a debre- 

f/dí! forradalmi törvényszék volt

"iiodnVir Imrét men lMiy-hen la;- 
, u k le vs többszöri totargvalas 
! x úfilönbözö kommunista biincse- 
llia" I ilia» a dcbrcezcin tör- 
tk'\s7ék 'kommunista perekben itél- 

ötös tanácsa összesen 7 es tel 
börtönre ítélte. Az, atlalanos an- 

'díjrendelet kibocsátásakor Bod- 
irt kegyelemért folyamodott nn- 

azonban büntetése meghaladta V at évet a kegyelmi eljárás elhu­
llott Ma délelőtt aztán az oíazsag- 

minis/teriunitól teletonjclentes er-SS. ”n.eív.«K, kOvck^ílH--,. M.
nir Imrét szabadon engedtek.
11 Bodnár Imre a fogházban cipesz- 

,,inkával foglakozott hzorgamas, 
fáradhatatlan munkás volt úgy. hogy 
; törvényszékhez tartózó ügyészek, 

;‘ir4k tisztviselők nagyon ntegked- Sk.’A eiPők. melyeket készített, 
elsőrendű kiállítású munkák voltak, 
szorgalmának köszönheti hogy két 
év munkája után 14,000 koronát ke- 
resett, ami a dolgozo foglyok élete­
in szinte példátlant, all. mert 

a iogházfeliigvelo mondotta 
‘ás fogoly 10 év alatt sem keresi 

jneg ezt az összeget

ömeCZENI HKiUMU N U.ÍSÁti I «sen».-" » wflgriWM

Ä budapesti tőzsde

Gépolaj, gépzsir,
szekérkenőcs, creolin,tir- 
nisz slb. legjobb minőségben
CSANAKNÁL.
mar.ii. 51. :: Telefon 70.

Valuták:
Vétel

Napoleon (pénz) 8600 
angol iont 10200. 
dollár
francia frank 
márka 
lira
osztrák korona 
lei
szokol
svájci frank 
dinár
lengyel márka 
hollandi forint 
belga font

He
Amsterdam 
Bukarest 
London 
Berlin
Olaszország 
Paris 
Prága 
Svájc 
Becs 
Szófia 
Zágráb 
Newyork 
Varsó 
Brüsszel

Eladás

J0500.
1275. 2350.
180. 185.

1.75 1.95
98. 102.

0.290 0.300
17.50 18.
81, 83.

430. 445.
24.40 25.2Ő
31. 32.

900. 930.
172. .175.

zák:
900.- 9.30.

17.50 18.
0200.- 10500.

1.75 1.95
98. - 102.
180, 185.
81. 83.

430. 445.
0.290 0.301

12.00 12.25
610. 630.

2300. 2375.
31. 32. -

172. 175.

Az Írógép is 
közszükségleti ellik

Érdekes uszorabirósági tárgyalás 
volt ma délelőtt a debreczeni, tör­
vényszéken. Kulcsár Kálmán irogép- 
iavltó állott az uzsorabiróság előtt, 
amely l'Urst Mátyás szesznagykeres­
kedő feljelntése folytán vonta fele­
lősségre. Fürst Mátyás ugyanis ez 
tv januárjában beleöntött irógépiébe 
egy pohár likőrt, amitől a gép hasz­
nálhatatlanná vált. Javítás végett a 
gépet Kulcsár műhelyébe vitték, aki 
a kijavított Írógépért 1600 korinát 
követelt. Fürst azonban csak 600 ko­
ronát volt hajlandó fizetni. A vita 
vége az lett, liogy Fürst Mátyás fel­
jelentette Kulcsárt árdrágítás miatt.

A mai íőtárgyalásun az átvizsgáló 
bizottság szakértőjének véleménye 
olapiáti Kulcsár Kálmánt egy havi 
á>gházra és 2000 korona pénzbírság- 
ra Ítélte az uzsorabiróság. Az ügyész 
megnyugodott, a védő semmiségi pa- 
lul|sza! élt az Ítélet ellen.

érdekes az ítélet indoklása Ki­
mondta ugyanis a bíróság, hogy az 
no rt 0 lakosság nagy részeitek 

szüksége van, így az közszükségleti 
'/{' ő**, a vádlott tehát •amikor így 
Kcn tisztításáért 1600 koronát kért. 
1‘ "li‘ltányos és megengedetI hasznot 
Ittltmc,

Zürichi zárlat: 0.21 és ié!
Budapest, szeptember 7.

Értéktőzsde. A mai értéktőzsde 
rendkívül szilárd irányzattal nyílt 
meg. \ korona zürichi áremelkedése 
vsak annyiban tompította a szilárd 
irányzatot hogy a spekuláció tar­
tózkodott a nagyobb ungagememek- 
töl. Ennek dacára az árfolyamok je­
lentékeny mértékben és a magasabb 
árfolyamok mindvégig érvényben ma 
radtak. \ tőzsdeidő első felében kez­
detben a nagy szilárdság után átme- 
netileg gyengülés jele mutatkozott, 
ami a tőzsdeidő második telében 
mcsgziint és újból szilárd irányzat ke 
i'iilt felszínre. Árak:

Bankok: Angol-Magyar bank 9.10, 
Hazai XIII 70, Hermes 55(1 -80, Ma­
gyar Hitel 5200 900, Jelzálog 260 
JIO, Leszámítoló 1200 30 Osztrák 
Hitel 1125 1050, Keresked 14800—
5900, Magyar-olasz 370 -5.

Takarékpénztárak: Belvárosi 900, 
Általános 2350, Hazai 37001) -40000 

Malmok: Borsod-Miksloczi 14100 
3900, Concordia 11800 - 2400, Buda­
pesti 16900 -8200. Gizella 8200--7900. 
Hungária 17700 9(100, Viktória 33500 

7000.
Bányák és téglagyárak: Beocsini 

.'40(H)—fiooo. Kohó 34000—6000, Drä­
sche 20000- 6000, Magnezit 00000- 
58000. Alt. Kőszén 91500 - 105000, 
Salgó 391Kni. 43500 Urikányi 42000 

-6500.
Nyomdák: Athenaeum 8900 9100,

!-lévai 2800- 75.
Vasművek és gépgyárak: Kóburg 

900 - 9450. (kr.z-l lainih. /S()()0Ö 
830000 Gatiz-vili. 93000 -98000, 
Láng 13900--14400, Lipták 1340 —
1460. Magy. acél 5125--300, Láma 
13000- 775, Schlick 5000- 950 Wör- 
ner 2400 -650.

Kiilöníéle vállalatok: Papír 572a 
■511, Báró ti 2525 ,-750. Lámpa 13500 

.jilOO, Bóili 731)0- 600, Uscliwindt 
5JIIIIII 62000, Egyes, izzó 33000 
M)0O, Chiimin 37750- -4000 Spódium
4200 - 400, Flóra 14750 5200. Fővá­
rosi sör 86(10 9000. Karton 9150 
500, Király sör 5600, Klotikl 11600 — 
3050, Polgári sör 69500- 70500 Ma­
gyar Cukor 136000, Őstermelő 2000 

-175. Szikra 5050—650, Stummer i 
63(100 9000, J’eleion 14000 6000. _ 

Faipari vállalatok: Hazai fa 7300 
-■200, Egyes fa 75(1 -665, Lignum (In­
dia) 6100 700 Magyar Erdő 1550 
-250, Lidiiig 870—920, Őrsz. fa 

14400...600.
Közlekedési vállalatok: Adna

89000- 40500, Atlantika 4550- 850. 
Délivasut 5Mio 6300, Levante 5890O 

6000, Állaim asm 38000 -41500, 
[löszt 12000 3000.

Az utótőzsde még inkább megszi­
lárdult és igen nagy üzlet mellett az 
árfolyamok jelentékenyen emelkedtek. 
Allatm asut 41500, Oanz-Daiuibius 
800000, Salgó 42600, Rima 13600, Alt. 
Kőszén 102000. Magnezit 60000, Ko- 
burg 9350 Alt. Gépgyár 5300. Csáky 
8800. Schiiek 5800. Fegyver 44 

.1511110, Aczél 9500, Klotikl 15000, Izzó 
87000, Részvény sör 36000. Fővárosi 
Mir 8725 Borsod-Miskolczi 14100, Gi­
zella 8050, Konkordia 12300, Bpesti 
Gőzmalom 18100, Viktória 36500.

Zürichi devizák
Zürich, szerit. 6. (Zárlat.) Berlin 

42 es fél. Holland 205, Newyork 526 
és egynegyed, London 2351. Paris 
.1185 Milano 2295, Prága 1840. Ilmla- 
pcst' 24 es lél, Zágráb 1556, Varsó 
7 os fél, osztrák bélyegzett 8 ts ha- 
I oniuegved.

Terménytőzsde
A mai terménytőzsde szilárd volt. 

a budapesti malmok nastv tételeket 
vettek tel a piacról emelkedő arako .
\ mellékeikkel elhanyagoltak voltak, 
azonban az irányzat itt is szilárd volt 

Hivatalos tinik: Búza 76 kilos ősz. - 
vidéki 7550 -600 egyel) 7500 -551, 
78 kilós tiszavidéki 7650 ^ 700, egyéb 
7600—650. rozs 5600- 700, takai- 
mámárpa 6300 -500 sörárpa 680 
7200. zab 6200 -6400, tengeti 8100- 
200. repce 1350014500 korpa - 1

fimordult kölesek. Búza 2 vagon
76 kilós ab Székesfehérvár 7500, 1«
vagon budapesti paritással 7700 -6
vagon 78 kilos budapesti par tussal 
77,K 10 vagon budapesti (mutassa .
77 3 vagon 79 kilós ab ivaposc,

ss£ SSi'WiW*
Ktmszcutmiklós 7500. 1 vagon 78 M

is budapesti paritással 7höo, 1 va­
gon 78 kilós ab állomás 7575, 10 t a­
von 7s 79 kilós ah állomás 7600, t 

agon 78 kilós ab állomás 7650 1
.ágon 78 kilós 7550, 850. mázsa 77 
8 kilós budapesti paritással 7700, 4 

1 agon 78 kilós 7630, 2 vagon 76 kilós 
iidapestí paritással 7575, I vagon 78 

kilós ab állomás 7500, I vagon 77 ki­
rns 7625, sozs 1 vagon ab Győr 5350,
5 vagon ab állomás 5600 1 vagon ab 
Gyűrtelek 5400, 3 vagon ab állomás 
5550, -1 vagon ab állomás 5875, 4 va­
gon 5700, I vagon ab állomás 5350, 
takarmány árpa 1 tagon 6450, 2 va­
gon ah állomás 6400, 150 mázsa ab 
tllomás 6500 zab I vagon ab állomás 
iiioo, 1 vagon ab állomás 6000, 1 t a­
gon budapesti közraktár 6050, tengeri

1 vagon ab Bácsalmás 8400, korpa
2 vagon 5U50 decemberi leszállításra 

•' vagon 4851) decemberi leszállításra, 
lo vagon decemberi leszálitásra 4800.

Lapunk legközelebbi száma a 
pénteki ünnep miatt vasárnap a reá 
des időben jelenik meg.

A jog- és pénzügyi bizottság
1922. ovi szeptember hő 9-én (szom­
baton) 12 órakor a városháza tanács­
termében illést tart. tárgy: Előter­
jesztés 1000 vagon tiizila vásárlása 
iránt.

Alegüresdett egy alapítványi 
hely a gazdasági akadémián. A gaz­
dasági akadémia igazgatósága értv- 
sitette a városi tanácsot, hogy a vá­
ros cg.sik alapítványi helye, amelyen 
eddig Bálin Lajos tanult, megürese­
dett, mivel Bálit.v befelezte tanul­
mányait. A városi tanács a megüre­
sedett helyre kiirta a pályázatot. Az 
alapítványi helyre valószín ideg Ju­
hász t i. bort jelöli ki a tanács, aki 
már több ösztöndíjban részesült és 
eddigi eredményei érdemessé teszik 
az alapítvány elnyerésére.

,\y ukosz.-hi rdet mén y. Értesí­
tem a rendes, rendkívüli, párttogolt 
lúgokat, hogy a . ereit ló uii; k ez 
őri Hozadékit a k,. ,aib íiirlapiiag 
jelzett időben és helyen elosztás­
ra tog kerülni, amiért is felhívom 
mindazon tagokat, akik ezen bur-

Kiss Ferenc egyházkerület! fő­
jegyző gyásza. Nagy csapás érte ma 
Kiss Ferenc debreceni egyetemi ta­
nár, egyházkerületi főjegyző család­
jai. A család legidősebb íia, ilj. Kiss 
Ferenc ref. főgimnázium! tanár ma 
este léi s órakor, életének 28-ik évé­
ben meghalt. A fiatal, nagy tehetségű 
taaar halálát hossza betegség előzte 
meg, amelyet még az. orosz frontról 
Fogott magával ifi. Kiss Ferenc. A 
gyászoló család iránt általános a 
részvét.

A gyorsíró egylet által szep­
tember 15-én megnyitandó k veícz.ó 
és viía tanfolyamra jelentkezni lehet 
hétköznapokon 9 l-(g és vasárnap 
II I óráig a MTI szerkesztőségé­
ben (tcefon 845.) Székelv titkárnál. 
1 gyanitt ebben az iélőben ielentkez- 
ick azok a gyorsírók is, akik tagokul 
az. egyesületbe óhajtanak belépni, 
V egyesület tgaji ingyenesen vehet­
nek részt a tartandó gyakorló óin­

kon.
Tárgysorsjáték.

kir. város Népjóléti 
tala megvalósítandó 
niéuyek. elsősorban 
üdiidlötelep javára

sz.

gonya és bab hozaelekből részesülni 
óhajtanak, igény ükét a titkári liiya- 
tálnál (Csapó-u. 21.) folyó hó 15-étől 
21-ig délután I 5-ig jelentsék be. 
Igénylésnél a kedvezményes ellá­

tási jeggyel, akik pedig kedvezmé­
nyes ellátásban nem részesülnék, 
rendőri bejelentő-lappal igazolandó a 
, saiadtngo. szama. A tent jelzett 
idő utáni jelentkezések figyelembe 
nem vétetnek. Nyukosz. elnökség.

Béremelés. A debreceni vízve­
zeték szerelő mesterek és munká­

sok béregy eztetö bizottsága a Bes­
ter Lloyd index-számai alapján 20 
százalékos fizetésemelést adott is­
mét a munkásoknak.

A repiilöblzottság ma délelőtt 
a bőriizlctckbcn folytatta a razzi.it.
A bizottság mai szemléje nem vég­
ződött eljárás megindításával!. Az 
árakat mindenütt méltányosnak, il­
letve reudbenlévőknek találták.
_ Banktisztviselő bútorozol i szo­

bát keres. Cim a kiadóhivatalban.
- A debreczeni üzletek zárórájá­

ról intézkedő miniszteri rendelet ér­
telmében. kellemetlenségek kikerülé­
se céljából felhívjuk kartársainkat, 
hogy inától fogva a fűszer- es rokon­
szakmák este 7 órától reggel <> oru- 
i„ a többi szakmák pedig este 6 órá­
tól reggel 7 óráig zárva tartsak üz­
leteiket. Kereskedő l ársulat.

A Kereskedelmi Betegsegelyzö 
t.gy esiilet orvosai rendelésüket meg­
kezdték tehát ez egyesületi betegek 
mától kezdödőleg az egyesületi orvo 
sokhoz forduljanak, . ,

A kollégium megnyitása, szom­
baton délelőtt 10 órakor tartja a 
kollégium ez évi ünnepélyes meg­
nyitóját a Nagytemplomban. A vá­
rosi tanács képviseletében I '!1 11 
Lmil és Csűrös Ferenc dr tanács­
nokok vesznek részt a megnyitá­
son. ..

lopás a váróteremben. Adler 
Bertalan derucskai lakos a delire- 
c„ni állomás másodosztályú v uni­
te, méhen várt vonatára Szürke fel- 
Ollóiéi a várakozás alatt ismét étien 
„ ;|vs 20.1100 korona értekben el­
lopta, Ä rendőrség megindította a 
nyomozást. ,

Zsebtolvajlás. Mi'Hi K"ai
Klapka-utca 12. .Gm-Ízsebéből a zsibvásáron kiloptak 
3500 koronát, Megindult a nyomo­
zás.

I Jebreczen 
Hivatala az ál- 
népjóléti intéz,- 
egy gyermek­

folyó hó 15-én 
tárgy sorsjátékot rendez. Főnyere­
mény egy teljes ltálószolia berende­
zés, amelynek értéke ina mar a 00 
ezer koronát is meghaladja. Ezen­
kívül ruházati tárgyak s gyermekjá­
tékok is nyerhetők nagy számban. 
Lgx sorsjegy ára 10 korona. Kaphtaó 
a városi Népjóléti Hivatalban napom 
la délelőtt 8 órától délután 2 óráig 
és délután 3 órától este 5 óráig.

Ivét havi iogli.iz — sóért. A 
debreceni uzsorabiróság Nagy Jó- 
zsefné egy oki asszony t árdrágításért 
2 havi fogházra es 500 korona pénz­
büntetésre ítélte, mert két évvel ez­
előtt 2000 koronáért sót vásárolt és 
,i liszán átcsempészve 6200 koro­
náért adta el. Az Ítélet jogerős,

A klasszikus ballet-elüadás ( li. 
Perezel Carola ballet növendékeivel 
közkívánatra héttőn, ll-én lesz, meg­
ismételve az Arany Színházban este 
8 órakor. Jegyek az Apollo pénz­
táránál válthatók.

Zsidó imakönyvek, taleszoh. 
hajnuiukák, , parókák Moskovitznál
t' ic-utca 66. ......Tankönyvek, az összes iskolák 
részére a legújabb kiadásban, vala­
mint iskolai füzetek, író- és rajzsze- 
rek, iskolatáskák, körzők, stb. a leg­
nagyobb választékban kaphatók He­
gedűs és Sándor Irodalmi és nyom­
dai rt. könyvkereskedésében, 1 iac-
titca 34. ....Divatos öltönyöket jutányosán 
készít üztepanov János, a Soos es 
Társai volt végtagja. tisztviselőknek 
árengedmény. Darabos-u. 44.

Tükörgyártás, üvegcsiszolás, 
kirakatok tükrözése. Sipkovics üveg 
itiüipari vállalata. Szív-utca lo. 1 e- 
iefon 356.

— Kalapok, sapkák, úri divatáruk, 
legszebb választék Frank Imrénél, 
Piac-utca 43. sz.
_ Tankönyvek Csathynal kapha­

tók.
— Harisnyákat, kötött blousokat a 

legolcsóbban készít Benyats haris 
nyagyára, üzlet: Piac-utca 18. sz.

— Aranyért, ezüstért és 
ért legmagasabb árat fizetünk, Welsz 
Mihály és Társa. r us-
pöki-palota.

— Függönyök 
ny ok, liencserek, 
kaphatók. Szántó,
11 19.

Ócska

ékszerészek. Püs-

matraeok, divá-
gartiiturák készeit 
Zugó-utca. I eleíou

és uj— ve»»* - tankönyvek az,
előirt legújabb kiadásokban, ugyszin- 
tén mindenféle iro- es rajzszerek 
kaphatók Aczél Henrik modern an- 
(iQiiáriumában. Első I akaiekpalota. 
Meg nem telelő, vagy hiányos tan 
könyvet bármikor visszacserélek.

I
“ Legszebb

KALAPOK
megérkeztek

I Heman és Friedman
I PIAC-UTCA 10. SZ.
“ Bikával szemben.

I Csizmanadrág
és télikab átszövetek

lejtolcHóbbaii

Feidheim Dezsőnél,
Ptac-nica 67. szám alatt-



Megalakult a 39-leek 
bajtársi egyesülete

Debrecen egykori hires háziezi e- 
dénck, n világháborúban oly dicső­
ségesen szerepelt volt közös 39-cs 
gyalogezrednek életben maradt tag­
iul már több mint eg.v év óta szere­
tettel ápolják az ezrednél mindig 
példaadóan érvényesült bajtársi szel­
lemei, együttérzést és íüleg az ez­
red elesett hősei iránti kegyeletet.
A bajtársi szellem fentartása és a 
hősük emlékének ápolása késztette a 
volt 39-eseket arra, hogy hivatalosan 
is egyesületbe tömörülve, az egye­
sülés nagy erejével igyekezzenek a 
magasztos célokat minél hathatósab­
ban szolgálni.

fittől a gondolattól vezérelve ala­
kult meg ma este az Angol Király­
nő különtermében a volt közös 39. 
gyalogezred bajtársi egyesülete az 
ezred volt tisztjeinek és legénységé­
nek nagy számban megjelent tagjai 
részvételével. — Hegyközszeurtmrei 
YVolif János tábornok nyitotta meg 
az alakuló ülést, amely az ülés ve­
zetésére öt, a jegyzői liszt ellátá­
sára dr Cslge Sándort kérte fel. 
Wolff tábornok beszámolt a bajtár­
si mozgalom eddigi menetéről, aki­
nek oroszlánrésze volt a bajtársi 
mozgalom megindításában és fejlesz­
tésében, majd áttértek a formai meg­
alakulásra.

az uiipszubálvicrvezet felolvasása 
és elfogadása után a tisztikar és a 
választmány megválasztása követke­
zett. A bajtársi szellem élő ereiét 
mutatta, hogy minden tisztséget köz- 
ielkiáltássai töltöttek bo. ülnöknek 
nagy lelkesedéssel hegyközszentinnei 
Wollt János tábornokot választották 
meg aki beköszöntő beszédében fo­
gadalmat tett, hogy mindent elkövet 
az egyesület nagy céljának, a kásák 
omlóké megörökítésének minél mél­
tóbb megvalósítására. Alelnökök let­
tek Klein László tábornok és Lépes 
Győző ezredes; főtitkárok lettek 
Roncsik Jenő és dr Balogh Sándor, 
titkárok dr Kiss Artúr és dr Tóth 
iános; jegyzők dr Csige Sándor és 

I sikoly József; ügyészek dr Gájássv 
János és dr Olchváry László, pénz­
táros Móric Bertalan, helyettese 
Redl Szigfrid; ellenőrök Vapp József 
és Szoboszlav Sándor; gondnokok dr 
Lesedy István, Lukács Zsigmond és 
Ualgóczy Sándor; számvizsgálók dr 
Áron Árpád, Kngel László, Lajos 
Béla, Poroszlay László Rankay Jetin 
K’eke Gusztáv, Veress Béla, Lukács 
Gyula. , rl

A választmány tagjai lettek: 1 cnvi- 
gey Sándor ezredes, Bottka Géza 
ezredes, Müller alezredes, Hermann 
őrnagy, dr Galánffy János dr Kom- 
lösi Artur, Szász Ptll. Somogyi Ibi­
im r Pálfív József, Zöld József, Pap­
ier Géza, dr Rácz Lajos, vitéz Bocz- 
kó Béta. dr Pauchly Géza, Roncsik 
Tibor, L. Lóránt József, dr Vass Já­
nos, Novotny Béla, Piszkay Árpád, 
dr Róbert Béla, Boczftn Béla, dr 
Bíró Barna d. Szabó Zsigmond, Jó­
vér Antal, vitéz Varga József, Nagy 
Béla, dr Bállá Gerő, Propokovits 
Leó, Bay Adám és Virág István.^

A megalakulás után l.éves Győző 
ezredes lendületes szavakkal hívta 
fel a baitársakat a nemes célokért 
folytatandó minél hathatósabb mun­
kára. Az alakuló közgyűlés után a 
társaság, volt tisztek és legénység 
egyaránt még sokáig együtt maradt 
és barátságos beszélgetés közben vi­
tatták meg a bajtársi szervezet fel­
adatait. Az ni bajtársi egyesület na- 
gyobbszabásu akciója az lesz, hogy 
november hó cicién álból megrendezi 
a .19-rs emléknapot amely a múlt év­
ben is az esztendő egyik legkima­
gaslóbb társadalmi eseménye volt.

Uj fűszer Irány Arak
Budapest, szept. 7. A központi ár­

vizsgáló bizottságnál ma délelőtt 
kezdték meg a tárgyalásokat a fü- 
.szeruaevkereskedőkkel. Az értekez­
leten a kis- cs nagy fűszeresek árui­
nak, valamint a gyarmatáruk uj 
irányárairól volt szó. Az uj irány­
árakat még a héten publikálni fog­
iák, hogy u jövő héten már életbe 
is léphessenek az ni árak.

A keresztény piaci és városi kis­
kereskedők országos ipartársulata ne 
vében Horváth József elnök vezeté­
st' vei száztagú kütdötfiég jelent meg 
az árvizsgáló bizottságnál és dr 
Biíke Antal elé terjesztették sérel­
meiket. Az árvizsgáló bizottságnál 
megnyugtatták a kiskereskedőket és 
megígérték nekik, hogy szombaton 
tárgyalnak velük sérelmeik ügyében.

Ausztriának függetlennek kell
maradni

Genf/, szept. 7. A népszövetségi 
ülés mai ülésén Motta szövetségi 
tanácsos Svájc képviselője fejteget­
te, liogy a legutóbbi népszövetségi 
ülés óta a nemzetközi helyzet lénye­
gesen kiélesedett, majd az. osztrák 
problémáról szólott. Megrendítő lát­
vány volt úgymond amikor 
tegnap Ausztria képviselője hazája 
részére a többi országtól segítségei 
kért. Bárminő Is legyen a segítség, 
azonnal meg kell lennie. Az itt kép­
viselt államok közül egyetlen olyan 
sincs, amely az Ausztriának nyúj­
tandó segítség feltételéül Ausztria 
integritásának és politikai független­
ségének fenntartását meg ne köve­
telné.

Lzt a kijelentését mindenfelől, el­
sősorban a francia delegátusok ré­
széről nagv helyesléssel kísérték.

Seipelhez fordulva arra appellalt, 
hogy Ausztriának szilárdan el kell 
tökélnie magát arra, hogy függetle­
nül akar élni.

Genf, szept. 7. A népszövetség de­
legátusai körében feltűnést keltett 
Seipel azon reíénykedésc, hogy leg­
feljebb egy-két hét leforgása alatt 
az osztrák probléma kedvezően fog 
alakulni. A külföldi delegációt nem 
sejtik, hogy mire alapítja az osztrák 
kancellár ezt a bizalmát. A népszö­
vetség tanácsa tegnapi titkos ülésén 
az tőitént, hogy egy bizotságot kiil-

fldetaeni üzleíeh zárórája
A kereskedelmi és iparkamara a 

helyi érdekképviseleltck kérésére még 
június havában rendelettervezetet ké­
szíteti a nvilt árusiási üzletek zár­
óráidnak szabályozása tárgyában., 
t'.zt a rndclcttervezetet részletes in­
dokolással a kereskedelemügyi mi­
niszterhez terjesztette fel, aki a ren­
delettervezetet minden tekintetben 
honorálva, Debreczen város területén 
az üzletek zárórától a következőké 
pen szabályozta:

a) Nyílt árusítási üzleteket, azok­
hoz tartozó irodai és raktárhelyisé­
gekkel együtt, a kivételektől eltekint­
ve Karácsony első ünnepét és 1 las­
set \ asárnapiát megelőző hat köz- 
napon este kél órától, minden más 
köznapon este hat órától reggel 7 
óráig;

b) f űszer és élelmiszer kereskedé­
seket, szatócs üzleteket, valamint a 
túlnyomóan állami egyedárusági cik­
keket árusító üzleteket Karácsony 
első ünnepet és iiusvet vasárnapja; 
megelőző hat köznapon este nyolc 
órától minden más köznapon este 7 
órától reggeli kai óráig zárva kell 
tartani.

A túlnyomóan cukorkát, csokolá­
dét, gyümölcsöt és szeszt nem tar­
talmazó üdítő italokat tartalmazó 
árusító üzleteket a b) pontban foglal­
tak szerint kell zárni.

A könyv és papirkercskcilésck 
szeptember havában este hét óráig 
tarthatók nyitva.

l’.zek a rendeletnek lényegesebb 
intézkedései, amelyeknek meg lesz a 
az az. eredménye, hogy a zárórának 
Dchrcczenbcn oly sok vitát előidéző 
kérdését végre megoldja s e kérdést 
nyugvópontra juttatja.

A kamara a záróra kérdésével kap 
csolatosan az elöljárósághoz megke­
resést intéz fi biiffék záróráiéinak 
um^jejjéjejágében.

dőltek ki az osztrák probléma tamil 
mányozására. Az a szarnias, aiucl>- 
nek alapján Seipel körülbelül bt) mil­
lió dollárban jelölte meg az osztrák 
pénzügyek alátámasztásához szüksé­
ges összeget, a pénzügyi szakértők 
szerint túlságosan kockázatosnak lat 
■-zik. Ausztria, amely két malom 
közé került, Olaszország és a kis- 
entei.tc közzé, még mindig nem me­
nekült meg a felőrölés veszedelme­
iül. Ausztria kilátásait a népszövet­
ség körében egyáltalában nem lat­
iak rózsásnak. Minden részről az a 
törekvés érvényesül, hogy vissza 
kell tartani Ausztriát a végső lépés­
től, hogy Németországhoz csatlakoz­
zon. Politikai bonyodalmakat látná­
nak abban is, hogy Olaszországgal 
keressen csatlakozási lehetőséget.

A nyomdász-sztrájk
Bécs, szept. 7. A bécsi nyomdász- 

sztráik változatlanul tovább tart. A 
lapok megjelenése legjobb esetben 
vasárnap reggelre várható.

Selpel kancellár 
budapesti utia

\ kancellár budapesti útja elhatá­
rozott dolog. Kétségtelen, bogy tár­
gyalásainak politikai jellege is van, 
de főcélja a múlt évben létrejött 
kereskedelmi egyezmény életbelép­
tetése.

IS népi elzárás 
üllőit ualinalízérliBdés miatt

Székely Andor, a Székely Imré­
éi e nyomda vezetője a napokban a 
Hungána-kávcházban egy 1UUU leiest 
szándékozott venni 13,000 koronáért. 
Mikor azonban a pénzt ki akarta 
űzetni, tetten érték és elő­
állították a rendőrségen Tiltott va­
lutaüzérkedés miatt indult meg ellene 
az eljárás.

Dr Vass János rendőrkapitány ki­
hágás! rendőrin ró tiltott valutaüzlet 
miatt l.r) napi elzárást helyettesit«) 
1000 korona lö- és WOO korona mel­
lékbüntetésre ítélte Székely Andort. 
■\ lefoglalt 1000 leit és 13,000 koronát 
a Devizaközponthoz utalja át a rend­
őrség. Székelv Andor az ítélet ellen 
i'elebbezett.

i Legolcsóbb árok

f£LQH£II is 8EISZ
3 nesElúkcresketfésébcM
í Piac-utca 73. sz.

Úri divat szabóság!! 
Deutsch és Morgenstern
Piac-utca 9. az. Szolid 
árak I :: Pontos kiszolgálás !

y-wi
Az őszi idényre már 
gyapjú öltöny és 
télikabát szövetek

vagy választókban
Feldhelm Dezsőnél
Wao-utoa 67. »,«•

Kitunü férfi fehér- 
siemöeüí Frank Edéméi

Román rágalom 
a kormányzó ellen

Pdris. szept. 7. A lapok bukaresti 
jelentése szerint az elfogott összees 
kávák vallomásából kiderült, húg v 
Horthy tengernagy szerepel egy ös­
szeesküvésben, amelynek eélia, hogy 
meggyilkollak a román és szerb ki­
rályt. valamint különböző áUamfér- 
üakat, esősorban Masaryk elnököl (;s 
licites miniszterelnököt.

imilior Kassán 
magyar nj einen iieiteneí

.4 Debreczeni Független Visiig 
kassai tudösiióidíól,

\ törvényes rendelkezések értelmé­
ben magyar anyanyelvű leteknél a bi­
té,súg magyarul folytatja le a tárgya­
lást és az ítéletei is magyar nyelven 
köteles kézbesittetni. ti törvényes réti 
delkczésnek a bíróság eleget is tett, 
a magyar szöveg alkalmazásánál 
azonban olyan módon töri kerékbe a 
magyar nyelvet, hogy a jámbor tel 
váltig töprenghet rajta, mikép is Ítél­
kezett felőle a bíróság? Mert hol az 
az ember, akt megérti azt az Ítéletet, 
amelyet például a „Kassai Napló ' 
közlése szerint a napokban két bod­
rogközi magyar télnek kézbesítettek 
ki. Miután az ítélet indokolásában el­
mondja, hogy: „u bíróság kér es- 
tákle elutasítja‘‘ a következő megoku- 
lást adja kellő okulás okáért tudo- 
mására a feleknek:

..Felperes kcresetökbvn előadtál, 
hogy 1921. év május havában az al­
perestől megbirdst kaptok vövetkr 
zen üzlethebység év vigadó fc-lépitc- 
sérevonatkozó vákroizc költségvetés 
élkérzitésére. A várvarei költségve­
tést 1921. évi itimins 4 be es nyaltat­
ták a nyövetkezet vezetőségénél ahol 
arait igérteb hyértél lurgy hr a válla­
latot nemök nyernékel arra esetben 
végrett munkáért honorálva IsznekN 

Világos ugye? De ez még mind 
semmi! Most jön a java!

„1921 jumniu 14-én lévélévec árról 
nyertei értlnsilisl. hogy-gy az épitke 
pás kivitelével más ptilyclró bivatet 
mev miasi is kérik a vállalati örweg 
vagpis .100000 kor 2<, ‘-át vágnis köti 
seghe ni elkeszitise felhív’

Minek folytassuk?. Így megy ez hat 
oldalon keresztül .jnagyur nyelven.' 
fis ezt a sok csodabogarat leírlak, 
sokszorosítják, kikezbesitik a nyelvi 
szabadságjog,4 szent nevében.

Kaboisihitk Máit
Budapest, szept. 6. Rakovszky Ist­

ván és társainak óvadékaik visszafi­
zetése iránti kérelmét ma tárgyalta 
a bíróság. A tárgyaláson az óvadé­
kok visszafizetését rendelte el a bíró­
ság, tekintettel arra, hogy a vádlot­
tak agy is csak fogházbüntetést kap­
lak volna és hogy mentelmi is védi 
őket.

flz inrósgtió bizottság

Az átvizsgáló bizottság egyes fon­
tosabb közszükségleti cikkek tájékoz­
tató árát Debreczen város egész te­
rületére az alábbiakban állapítja 
meg:

1. Piaci áruk. I Burgonya kg-ként 
22 K. 2. Rózsaburgonya 26 K. 3. 
Nyers (zöld) paprika kg-ként 16 K.
4. Különleges minőségű nyers pap­
rika u. n. fehérpaprika kg-ként 18 K.
5. Paradicsom kg-ként 22 K. 6, Nyílt 
üzletekben a fenti árakhoz 10 száza­
lék felár számítható.

II. Vendéglői ételek. 1. Húsleves és 
hamis leves, 2 és fél dl., tájékoztató 
ára forgalmi adóval 10 K, fényűzés! 
adóval 11 K 2. Főzelék feltéttel, tá­
jékoztató ára: főzelék 25 dgr.. sült 
Ints 6 dgr., forgalmi adóval 36 K 
fényűzés! adóval 40 K.

III. Kávéházi cikkek. 1. Tájékoz­
tató árak kávéházakra: Tejeskávé, 2 
dl.. 2 drb kocka vagy megfelelő meny 
nyiségü kristálycukorral forgalmi 
adóval terhelt napszakra 20 K., fény­
űzés! adóval terhelt napszakra 26 K, 
Tea kannában, 2 és fél dl., hozzá 1 
cs fél cl. rum, negyedrész citrom és 
3 drb kocka, vagy megfelelő mennyi­
ségű kristálvuckorral, forgalmi adó­
val terhelt napszakra 17 K. fényűzést 
adóval terhelt napszakra 20 K. Ica 
kannában rum, vagy citrom nélkül 
forgalmiadéval terhelt napszakra 14 
K, fényűzést adóval terhelt napszak 
ra 18 K

2. Tájékoztató árak telivé/ csarno­
kok számára: Tejeskávé 2 dl, 2 drb 
kocka, vagy megfelelő mennyiségű 
kristálycukorral 16 K. Tej dl-ként 6 
K. Tea kannában vagy pohárban 
ruminál vagy citrommal. 2 drb kocka 
vagy megfelelő mennyiségit kristály­
cukorral 15 K. Feketekávé 1 dl 1 
drb kocka, vagy ennek megfelelő 
mennyiségű kristálycukorral 10 K. 
Kakaó 1 és léi dl tej, 1 dgr kakó és 
20 grain cukor felhasználásával ké­
szítve 30 K. Tejben rizs és tejben 
dara 1 és fél dl tej, 3 dgr rizsvagy’ 
dara és 13 gr. cukor felhasználásával 
készítve 22 K. Tejfeles 1 dl tejfel, 10 
dgr túróval 30 K. Tejfel dl-ként IS K.

3. Tájékoztató árak kávémérések
számára: Tejes kávé 2 dl, 2 drb
kocka, vagy megfelelő mennyiségű 
kristálycukorral 16 K. Ugyanaz 3 dl.. 
3 drb kocka vagy megfelelő mennyi­
ségit kristálycukorral 22 K. 'I ei dl- 
ként 5 K. Tea kannában rummal- 
vagy citrommal, 2 drb kocka, \ aid 
megfelelő mennyiségit kristálycukra - 
ral 15 K. Ugyanaz csészében 
pohárban 14 K. Feketekévé 1 
drb kocka, vagy megfelelő 
ségü kristálycukorral 10 K. 
és fél dl. lej. I dgr. kakaó 
gram cukor felhasználásával készíts e 
30 K. Tejfel dl -ként 15 K.

IX . Illesztő. Fogyasztói ár kimenv, 
papircsomagolással és forgalmi aim- 
val együtt dekánként 4 K.

Az I—IV. pont alatti tájékoztat) 
áraknak az a hatálya, hogy az - • 
évi XV. t.-o. I. íj. 2. pontjában meg­
határozott áruuzsora vétsége, vag. 
biintette miatt nem büntethető a ,
aki olyan árt vagy ellenszolgáltatás'
követel, köt ki, vagy fogad cl, aim 
a tájékoztató árat neu: haladét 

tizen árszabály 192?
8-án lép életbe.

1922 szeptember 7-en. 
.4 rvizsgáló bízottság,

vagy 
dl., 1 

uiemivi- 
Kakaó I 

és 20

rtte-c 
szeptember.

Debreczen.



V \

i 1)22 szeptcmbct ^

Igdniir Imre kiszabidult
mrtÄftÄ

•lliNilSZ;Vmrv cipúszmcstert. a tlcbrv- 
'ztiiT'íoíradulmi törvény s/.ik volt

''‘linSr^imrct még EHWmn
..i- If vs többszöri lotaiKV.ilas 

‘“ií, különböző kommunista btincse- 
:'Elil . .! niiatt a debreezeni tot-
;tkvs7ék kommunista perekben itél- 
vc '-S*,L tanácsa összeseit 7 es tel 

'-V" 1 : , :.Aite Az átlalanos am-
^'-/ttarcndelet kibocsátásakor Bocl- 
1IVS ■' 1 vevőiemért folyamodott, nn- 
iliir bonban büntetése meghaladta 
'■vl ; • a kegyelmi eljárás elitit- 

,“tt Ma délelőtt aztán az igazsag-
'i! vrn nis/teriumtól telelőn,elemeser- 
t altiéit nek következtében Bőd- 

ír Imrét szabadon engedtek.
Bodnár Imre a fogházban cipcsz- 

i vil foglakozott bzorgamas.
! Jrgdhatatlan munkás volt ugy. ,h"gv 
"törvényszékhez tartózó ügyészek, 

fiirák tisztviselők nagyon ntegked- Sék A Cipők, melyeket készített, 
elsőrendű kiállításit munkák voltak, 
szorgalmának köszönheti hogy két
évi munkája után 14.000 koronát ke- 
rc—elt. ami a dolgozo foglyok eletc 
ben szinte példátlanul all, met t 
„tint a togházfelügye o mondotta 
más fogoly H) év alatt sem keres. 
meg ezt azdssjiteget- ______

Gépolaj, gépzsir,
szekérkenőcs, creolin, tir- 
nisz slb. legjobb minőségben

CSANAKMÁL.
Ploc-u. 51. :: Telefon 70.

DlBRíXZENl FÜGGETLEN U.ÍSAU

Ä budapesti tőzsde

Valuták:
Vétel

Napoleon (pénz) 860fl 
angol iont 10200.
dollár 2275.
irancia frank 
márka 1 ■ír’
lira (^-
osztrák korona 0-291 
lei 17.50
szokol 81.
svájci frank tő'

Fladás

lengyel márka 31.— 32.
hollandi forint 91)0. 930.
belga font 1 <2.

Devizák:
175.

Amsterdam 900.- 930.
íitikarest 17.50 18.
London 1(1200.- 10500.
Berlin
Olaszország
Paris
Prága
Svájc-
Becs
Szófia
Zágráb
Newyork
Varsó
Brüsszel

12.00 12.
610. (>30.

2300. 2375.
31, 32,

172. 175

Zürichi zárlat: 0.21 és ié!
B ti d a |> v s t. szeptember 7.

Értéktőzsde. A mai értéktőzsde 
rendkívül szilárd irányzattal nyílt 
meg. A korona zürichi áremelkedése 
csak annyiban tompította a szilárd 
irányzatul hogy a spekuláció tar­
tózkodott a nagyobb engagementek- 
.öl. Étinek dacára az árfolyamok je­
lentékeny mértékben és a magasabb 
árfolyamok mindvégig érvényben ma 
radtak. \ tőzsdéidn első telében kez­
detben a nagy szilárdság után átme- 
telileg gyengülés jelé mutatkozott.

..mi a tőzsdeidő második felében 
mesgziiut és ujhől szilárd irányzat ke 

iilt lelsz i ti re. Arak:
Bankok: Angol-Magy ar bank 9.11), 

la.zai 8 III 70, Hermes 550 SO, Ma­
gyar Hitel 5200 900, Jelzálog 200 
dl). Leszámítoló 121 Hl ,50 Osztrák 
Hitel 1125 -1050, Keresked 14800 
5900, Magyar-olasz .170 -5.

Takarékpénztárak: Belvárosi 900 
Általános 2350, Hazai 37000- 40000.

Malmok: Borsod-Miksloczi 14100 
.1900, Concordia 11800—2400. Buda­
iesti 16900- 8200, Gizella 8200--7900 
iingária 17700 9000, Viktória 33500 
7000.
Bányák és téglagyárak: Beocsini 

4000- 6000, Kohó .14001) 6000, I »ra­
sche 20000- 6000. Magnezit 00000- 
18000, \h Kőszén 91500 105000, 
algó 391MII1—43500 Urikányi 42000 
-65()().
Nyomdák: Athenaeum 8900 9100,

1 lévai 28011 75.
Vasművek és gépgyárak: Koburg 

900—945(1, Ganz-Danuh. 780000
30000. Ganz-vill. 93000- 98001), 

Láng 13900—14400, Lipták 1340 
1460, Magv. acél 5125 300, Rima 
13000- 775. Schlick 5000 950 Wör­
ter 2400- 650.

Különféle vállalatok: Papír 5725 
50, Baráti 2525 /50. Lámpa 13500-

;i)00, Bírni 7.100—6(i0, Gschwiudt
4000- 62000, Égves. izzó 33000 ..
UOO, C fii ni >in .17750- -4000 Spódium 

4200- 400, Fiáira 14750—52011, Fővá­
rosi sör 8600 -9000, Karton 9150 
500, Király sör 56110. Klotikl 11600 
3050. Polgári sör 69500—70500 Ma­
gyar Cukor 136000, Őstermelő 2000 

175, Szikra 5050—650, Stummer ■ 
(,3000- 9000, Telefon 11000 6000. 

Faipari vállalatok: Hazai fa 7300 
31)0, Fgyes fa 750 665, Lignum (Jii- 

vulfa) nini) 700 Magyar Frdfi 1550 
—250, Lidiiig 870 920, Orsz. fa 
14400 600. _ .

Közlekedési vállalatok: Adna
,59000- 40500, Atlantika 4550—850. 
Délivasut 5Sitt) -63110, Levante 5.8900 

-6000, Allamvasut 38000 -41500, 
Tröszt 12000 -3000.

Az utótőzsde még inkább megszi­
lárdult és igen nagy üzlet mellett az 
árfolyamok jelentékenyeit emelkedtek. 
(Hamvasat 41500, Ganz-Daimbms 

3)10000, Salgó 42600, Rima 13600, Alt. 
Kőszén 102000, Magnezit 60000, Kő­
imig 9.150 Ált. Gépgyár 5300. Csáky 
3800, Schlick 5800. Fegyver 44 
451)1)0, Aczél 9500, Klotild 15(100, izzó 
37000, Részvény sor .16000. Fővárosi 
.Air 3725 Borsod-Mi.skolezi 14Ilin, Gi­
zella 8(i50, Konkordia 12300, Bpesti 
Gőzmalom 18100, Viktória 36500.

, budapi I rit csal 7050. I \ a-
gon 78 kilós ab állomás 7575, ti) vá­
zon 73 79 kilós ah állomás 71)00. I
ágon 78 kilós ab állomás 7650 1

. agon 78 kilós 7550, 850 mázsa 77 
s kilos budapesti paritással 7700. 4 

.agon 78 kilós 76.10, 2 vagon 76 kilós 
.Idapesti paritással 7575, I vagon 78 

I dós ab állomás 7500, I vagon 77 ki­
ds 7625, sii/s 1 \ ágon ab Győr 5350, 
3 vagon ah állomás 5600 1 vagon ab 
Gyűrtelek 54110, 3 vagon ab állomás 
55511, 4 vagon ab állomás 5875, 4 va­
gon 5700, I vagon ab állomás 5350, 
takarmány árpa 1 vagon 6450, 2 va­
gon ah állomás 6400, 150 mázsa ab 
állomás 65011 zab I vagon ah állomás 

iOOO, 1 vagon ab állomás 6000, 1 va­
gon budapesti közraktár 6050, tengeri
1 vagon ah Bácsalmás 8400, korpa
2 vagon 5050 decemberi leszállításra
3 vagon 4850 decemberi leszáilitásr; 
10 vagon decemberi leszálltásva 4800.

Az írógép Is 
közszükségleti cikk

Érdekes uszorabirósági tárgyalás 
ailt ma délelőtt a debreezeni tör­
vényszéken. Kulcsár Kálmán irogép- 
iavltó állott az uzsorabiróság előtt, 
amely Fürst Mátyás szesznagykeres­
kedő íeljelntése folytán vonta fele­
lősségre, Fürst Mátyás ugyanis ez 
év januárjában beleöntött irógépjébe 
vív pohár likőrt, amitől a gép hasz­
nálhatatlanná vált. Javítás végett a 
Képet Kulcsár műhelyébe vitték, aki 
a kijavított írógépért 1600 koronát 
követelt. Fürst azonban csak 600 ko­
ronát volt hajlandó fizetni. A vita 
(éke az lett, hogy Fürst Mátyás fel­
jelentette Kulcsárt árdrágítás miatt.

A mai fötárgyalásoti az árvizsgáló 
bizottság szakértőjének véleménye 
alapján Kulcsár Kálmánt city havi 
togházra és 2000 korona néfíkbirság- 
rn ítélte az uzsorabiróság. Az ügyész 
megnyugodott, a védő semmiség! pa­
nasszal élt az Ítélet ellen.

Érdekes az Ítélet indoklása Ki­
mondta ugyanis a bíróság, hogy az 
lrn,Képre a lukosság nagy részének 
szüksége van, így az közszükségleti 

ctkk, a vádlott tehát amikor egy 
tisztításáért 161)0 koronát kert. 

Iffpyos és megengedett hasznot

Zürichi devizák
/.iirich. szent. 6. (Zárlat.) Berlin 

42 és fél. Holland 205, Newyork 526 
és egynegyed, London 2351, ynris 
4145 Milano 2295, Prága 1840 Buda­
pest 2-1 és lel. Zágráb 1556. Varsó 
7 és fél, osztrák bélyegzett 8 es ha- 
I oimiegved.

Terménytőzsde
A mai terménytőzsde szilárd volt, 

a budapesti malmok nagy teteleket,1 OUUUIJVMI illan,.'-...
vettek tel a piacról emelkedő arakon 
\ mellékeikkel, elhanyagoltak volt tk, 
azonban az irányzat itt is szHard volt

Hivatalos árak: Búza 76 kilos ttsza- 
xidéki 7550—600 egyeli 7500--o50, 
78 kilós tiszavidéki 7650 700, egy eb 
7600—650, rozs 5600 700, tálcát- 
máttvárpa 6300 -500, sörarpa 6800 
7’tm. zab 6200—6400, tengeri 8100- 
200. repce 13500- 14500 korpa 4600

mfordult kötések: Búza 2 vagon 
76 kilós ab Székesfehérvár 7,3 . 10
vagon budapesti paritással 770). -5 
vagon 78 kilós budapesti paritással 
7700 10 vagon budapesti pi altassa . 
7701»'. 3 vagon 79 kilós ab Kaposva 
7780 10 vagon 76 kilos iszav.deki
7850 1 vagon 78 kilós budapest. Pa­
ritással 7600, 125 mazsa 76 kilós a 
állomás üszkös 7000. 1 vason 761 kilos 
Kunszentmlklós 7500, 1 vagon

Lapunk legközelebbi száma a 
pénteki ünnep miatt vasárnap a ren­
des időben jelenik meg.

— A jog- és pénzügyi bizottság
1922. évi szeptember hó y-éu (szom­
baton) 12 órakor a városháza tanács­
termében illést tart. Tárgy: Flöter- 
icvztés 1000 vagon tűzifa vásárlása 
iránt.

Alegiiresdett egy alapítványi 
hely a gazdasági akaoemiáti. A gaz­
dasági akadémia igazgatósága érte­
sítette a városi tanácsot, hogy a vá­
ros egyik alapítványi helye, amelyen 
eddig l’áltiy Lajos tanult, megürese­
dett, mivel Pálffy befejezte tanul- 
Hiányait. A városi tanács a megiire- 
sedett helyre kiirta a pályázatot. Az 
alapity any i helyre valószín ideg Ju­
hász Gábort jelöli ki a tanács, aki 
már több ösztöndíjban részesült és 
eddigi eredményei érdemessé teszik 
az alapítvány elnyerésére.

N y ukosz.-hi I det mén.v. Lrtcsi-
teiu a rendes, rcudkiy áh. pártíogolt 
lúgokat, hogy a , éréit f,.' útiak e 
c\ I hozadeka a Kvsoliíi Itiriaiiíla 
.vizeit időben és heivcii elosztás­
ra fog kerülni, amiért is felhívom 
mindazon tagokat, akik ezen búr 
gonya és bab lmzadékból részesülni 
óhajtanak, igény likét a titkári itiva- 
taltiái (Csapó-u. 21.) iolyo hu 15-étöl 
21-ig délután 1 5-ig jelentsék be. 
Igénylésnél a kedvezmény es ellá­

tási jeggyel, akik pedig kedvezmé­
nyes ellátásban nem részesülnek, 
rendőri be je len tő-lappal igazolandó a 
csaladtagoi, szama. A fent jelzett 
idő utáni jelentkezések figyelembe 
nem vétetnek. Nyukosz. elnökség.

béremelés. A debreceni vízve­
zeték szerelő mesterek és munká­

sok béregy vzteLö bizottsága a Hes­
ter Lloyd index-számai alapján 20 
százalékos fizetésemelést adott is­
mét a munkásoknak.

A rcpiilöbizottság ma délelőtt 
a bőriizletekbeu folytatta a razziát.
A bizottság mai szemléje nem vég­
ződött eljárás megindításával) Az 
árakat mindenütt méltányosnak, il­
letve rendbenlévőknek találták.

_ Banktisztviselő bútorozott szo­
bát keres. Cint a kiadóhivatalban.

A debreezeni üzletek zárórájá­
ról intézkedő miniszteri rendelet él­
teimében. kellemetlenségek kikerülé­
se céljából felhívjuk kartorsatnkat. 
hogy inától fogva a fűszer- és rokon­
szakmák este 7 órától reggel 6 ola­
ja a többi szakmák pedig este 6 órá­
tól reggel 7 máig zárva tartsak üz­
leteiket. Kereskedő lársulat.

A Kereskedelmi Betegsegelyzö 
Fgy esiilet orvosai rendelésüket meg­
kezdték tehát ez egyesületi betegek 
mától kezdi idői eg az egyesületi orvo 
sokhoz forduljanak.

A kollégium megnyitása, szom­
baton délelőtt 10 órakor tartja a 
kollégium ez évi ünnepélyes meg­
nyitóját a Nagytemplomban. A vá­
rosi tanács képviseletében I t; t 
Fmil es C síi fős Ferenc dr tanács­
nokok vesznek részt a meguyita- 
son.

1 opás a váróteremben. Adlet
Bertalan derecskai lakos a debre­
ceni állomás másodosztályú ' art- 
termében várt vonatara. Szürke fel­
ől,ínét a várakozás alatt ismeretlen 
t(.iu.s 21i.nl)0 korona crteKoeu el­
lopta. Ä rendőrség megindította a

* Zsebtolvajlás. Miszt, Róza
JJÄf“» ' zsibvásáron kiloptok 
3500 koronát Megindult a nyomo­
zás.

Kiss Ferenc egyházkerületi le­
jegyző gyásza. Nagy csapás érte ma 
Kiss Ferenc debreceni egyetemi ta­
nár, egyházkerületi főjegyző _csalad­
ját. A család legidősebb fia, iij. Kiss 
Ferenc rcf. főgimnázium! tanár ma 
este tel s órakor, életének 28-ik évé­
ben meghall. A fiatal, nagy tehetségű 
tan.:) halálát hossz.it betegség előzte 
invg, amelyet még az orosz frontról
I ozotl magával iij. Kiss Ferenc. A 
gyászoló család iránt általános a 
részvét.

A gyorsíró egylet által szep­
tember 15-én megnyitandó levelező 
cs viel tanfolyamra jelentkezni leltet 
hétköznapokon 9 l-ig és vasárnap
II I óráig a MTI szerkesztőségé­
ben (tcefon 845.) Székely titkárnál. 
Ugyanitt ebben az időben jelentkez­
nek azok a gyorsírók is, akik tagokul 
az egyesületbe óhajtanak belépni.
Xz egyesület tgaji ingyenesei vehet­
nek részt a tartandó gyakorló órá­
kon.

Tárgysorsjáték. Debreezen sz. 
kir. város Népjóléti Hivatala az ;il- 
tala megvalósítandó népjóléti intéz­
mények, elsősorban egy gyermek- 
iidiidlötelep javára folyó lió 15-én 
tárgysorsjátékot rendez. Főnyere­
mény egy teljes hálószoba berende­
zés, amelynek értéke ma már a bU 
ezer koronát is meghaladja. Fzen- 
kiviil ruházati tárgyak s gyermekjá­
tékok is nyerhetők nagy szántban. 
Fgy sorsjegy ára 10 korona. Kapbtaó 
a városi Népjóléti Hivatalban napon­
ta délelőtt 8 órától délután 2 óráig 
és délután 3 órától este 5 óráig.

Két havi fogház — sóért, A 
debreceni uzsorabiróság Nagy Jó­
zsef né egyeki asszonyt árdrágításért 
2 havi fogházra és 500 korona pénz- 
büntetésre Ítélte, mert két évvel ez­
előtt 21)06 koronáért sót vásárolt és 
a Tiszán álcsempészve 6200 koro­
náért adta el. Az Ítélet jogerős.

A klasszikus ballet-etöadás Fii. 
Pcrezei Carola ballet növendékeivel 
közkívánatra hétfőn, 11-én lesz meg­
ismételve az. Arany Színházban este 
s órakor. Jegyek az Apollo pénz­
táránál válthatók.

Zsidó imakönyvek, talesz.ok. 
Iiaimunkák, , parókák Mosknvitz.mil
thac-utca 56.

Tankönyvek, az összes iskolák 
részére a legújabb kiadásban, vala­
mint iskolai füzetek, író- és rajzszc 
rek, iskolatáskák, körzők, stb. a leg- 
nagyobb választékban kaphatók tle-lltlgv OUU , aia..,..a..  ----- .
gediis és Sándor irodalmi es nyom­
dai rt. könyvkereskedésében, Hiac- 
II tea 34.Divatos öltönyöket jutányosán 
készít Sztepaiiov János, a Soos es 
I ársai volt cégtagja. I isztvtseluknek 
árengedmény. Darabos-u. 44.

— Tükörgyártás, üvegcslszolás. 
kirakatok tükrözése. Sipkovics üveg 
müipari vállalata, Sziv-utca 
lefon 356.

— Kalapok, sapkák, úri divatáruk, 
legszebb választék Frank Imrénél, 
Piac-utca 43. sz. ,

— Tankönyvek Csáthynal kapha­
tók.
_ Harisnyákat, kötött blousokat a 

legolcsóbban készít Benyats haris 
nyagyára. üzlet: Piac-utca 18. sz.

— Aranyért, ezüstért és brilliáns- 
ért legmagasabb árat fizetünk. Weisz 
Mihály és Társa, ékszerészek. 1 na- 
pöki-palota.

Függönyök, matracok* öiva* 
nyok. hencserek, garnitúrák készén 
kaphatók. Szántó, Zugo-utca. leleiou 
11 19.

Ócska és uj tankönyvek az 
előirt legújabb kiadásokban, ugyszin- 
,én mindenféle iru- es rajzszerek 
I loh-itók Aczél Henrik modern a tv Sárimába». Első l akai ékpalota. 
Meg nem felelő, vagy hiányos tan 
könyvet bármikor yisszaeseremto^

)| Legszebb
kalapok

|j megérkeztek

I Herman és Friedman
I VIAC-UTCA 10. SZ.
f H t K & v a 1 szemben.

Csizmanadrág
? és télikabátszövetek

It-irolCfKítoliaii

Feldheim Dezsőnél,
Piac-utca 67,

.rftfjfcAT ’ ^
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i SZÍNHÁZ
A színházi Iroda hírei:

Az esti előadások fél 8 órakor 
kezdődnek!

Ma tisztviselő-est keretében szin- 
rekertil a „Bizánc“.

Tímár Ha. Kovács Terns, Torma 
Guszti, Krompachi. Torma Zsiga, 
Csolnakossv, Markovies és Szigeti 
lépnek fel a holnap esti „Clgán.vsze- 
rclctn“ reprlzén.

Vlgs/lnházino/góhan: Modern Vám
pirók, legizgalmasabb, legkedélye­
sebb kalandorfilm péntektől vasár­
napig. Hétfőtől: Veszélyben a po­
kol! Főszereplők: Petrovich, Kürti:v 
Bőske, Sarkadv.

Jön! Ilona. Puttv Évával, Soin- 
layval!

Sivatag gyermeke, .inierikai biin- 
iigy 5 felvonásban és a ..Nüv vülölö" 
amerikai társadalmi dráma 5 felvo­
násban ma az Apollóban.

Legjobb, legolcsóbb szórakozást 
nyújt az Aranv Színház s/onib"t'-'i 
és vasárnap. Fellépnek: Na«\ Ma- i 
a Royal-Orfenmból. Gouda Fru : 
debreceniek kedvem komikusa. Mal­
mai' Imre az ors/áens hint S évi s 
filmművész, a ..Székel vvér" mozi- 
szkeccs főszereplőié. Beli--av Bé-sk 
Halmai Vilmos Wvav Rezső • töll- 
cze Juliska és Rndnvánszkv Sándor. 
Szinrekciil a ..r.sókvásár“ om-rett. 
Előadások: 7 és 0 ómkor, v • Írna»: 
5, 7 és 9 órakor. Mozihelyárak 79 
koronától óll koronáig, .legygelőv-'t.

SPORT
A mai program. A ma délután 

sorra kerülő bajnoki mérkőzések kö­
zül a figyelem a DKASF KSF ta­
lálkozása felé fordul. A DKASF csa­
pata komolyan készülődik a KSF. el­
leni meccsre, mert pályán gólokban 
akarja visszaadni azi az inzultust, a 
mely tavasszal intéznie személyében 
érte Kisvárdán. Érdekes küzdelem 
után a DKASF 2 M imlarányit győ­
zelmét váriuk. Nyíregyházán a 
tartalékos DFAC valószínűleg evőz­
ni fog a ióképcsségii Törekvés ellen.

Csapatösszeállítások. A pénteki 
mérkőzéseken a debreceni csapatok 
a következő összeállításban szere­
pelnek: DKASF: Petnicz Müller. 
Fried II Klein. Sipos. Buttvkav 

Murtiii. Moskovitz. Ökrös Rotli- 
inann. Fried I: DFAC: Alföldi 
Alhissv. Na"- f Ökrös U. Porosz- 
lay. Keresztessé Fnszek. Dorer I 
Nagy 11. Diószegi. Held.

Birókiildés. A pénteki és vasár­
napi mérkőzéseken a következő bí­
rók bíráskodnak: Péntek: DKASF. 
KSF: Szabó Kálmán: vasárnap: 
DMTK DKASF: Weitiréh- DVSC 
DFAC: Káldv: KSF DTP: Szabó 
Kálmán: NyTVF N' Törekvés:
Kondor: Ni'SF. N,T' ^ I: Danit):
MSF.-KTF: Kerekes.

= NYILTTÉIT ee
Kiskorú fiamnak, Steinhardt La­

josnak senki sem hitelezzen sem­
mit, mert érte fizetési kötelezettsé­
get nem vállalok.

Steinhardt Izsó, 
Nyirábrány.

* R rovatban közlőitekért nem vál­
lal felelősséget a Szert

**5 R E RS É M V«
ufr&'fowmEWTO

árverés
szepi. 14~én, d, u 3 
órától a Piac u 85.
szám utalt. I.akásberendezésl is 
dlsztírgvnk, háztartást és sportcikkek, 
szőnyegük. üveg. porcellán, ékszer, 
lesluiénvek, ruha- és fehérnemű, stb. 
stb. olftdésra d. e. fél ü-lfil fél Mg és

1
,1 u. 3 fi-ig naponta átvétetnek. — 
Árverésen kívül Is állandó eladás.

A kiállítás mindég íré tteklnthetO.
mi = « as«iK- B

——1i&s3t!!E8i I ll'illlNNHWI IHHIllHil
MMPt
$ GVŐZŐISIŐH MEGI|
$***•♦»»*♦♦* ♦o*»»*»*»*^*’*

1 Mftl mwri 1
^ a leímAKASftbb árt Axetein. a

I GMTSCfl ÉteerbreiMs §
f, Vcrbőczi-n 2. sr. (icirliKlfll *
Its»*. *4»-» MM-*** *-»«*»* * *•*üemeípouitsnéis
Unnztre? an§01 és f~raccianuyöL'w női divaHerme
QÜBRECZEH, Pöspötsl-paiota
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GÓTSCH
bank es ingatlan 
forgalmi irodája 
Debrecmh Piac- 
utca 38, I. em,.
Telefon 7-95 Bitóm.ntóB,

Értékpapírok, ingatlanod
vétele és eladása.

I Tőzsdei megbízások. |

ELEKTRA
olektroteohiaitiai vállaltai
Cégtulajdonos: GOLD SÁNDOR, 
Villanyvilágítás, motorok, csengő 
berendezéseket, javításokat legjr: lá­
nyosabban készít. DabrecKO»$s
tfiatvan-ufte» S, L em.

Telefon: S95

lei. sokol és 
más idegen 
pénzek.

Kóser jiüi-sajt és 
uradalmi kóser tej
kapható Cirüntiaunt Pál, Krzsó. 
?>et-ut 56 2, Telefon 13—42. Ugyan­
on mindenféle fűszerára legolcsóbban

hiúm) a

Mindennemű ruhákat legszebben
m EFES^'

............... ........ .... ....... InnnBBMasnMMHHaKBUM

Gép-, hengerisiai, gázolaj
hordó tételekben, kocsi kenőcs 25 kgr.-lól feljebb, benzin 
nagyban és kicsinyben legolcsóbb napi áron beszerezhető
SCHWARZ RUDOLF és TÁRSA Piac-u. 42. 

Pannónia garage. Brody és (iyarmaíiiynál. Keres­
kedőknek budapesti gyári ár. . Telefon 299.

apró hirdetések
. , . j„.A,pk dija hétköznap 10 szóig GO korona, minden további szó 

h vasár-és ünnepnapokon 10 szóig 40 korona, minden további szó 
.* Uor-' Vasta- hetükből szedett szavak kétszeresen számíttatnak\ koron*1

: - ÜZLETI KÖNYVEK mindenféle
- nagyságban és kivitelben kaphatók a 
I HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. könvv- 
! kereskedésében. — Nyomtatványok a 
! legizléscsehh kivitelben 24 óra alatt 

készülnek Telefon 54

W' W' W'

V E T E L
WgUáSgaWig w f RtinKiWWBMIBSRgCTg

Veszek
fehérneműeket. selyme­
ket. paplanokat, garnitú­
rákat szőnyegeket. hp- 
to-t Kait er, Piac-u. 7

ELAPAS
min

S rlrb vasrolló
teljes jó állapotban — 
eladó. Péterfla-u. 18.

Ttizlln
fe'apritva, hasábban és 
ölönként legolcsóbb napi 
árban beszerezhető TTnio 
tüzlfatelep részvénytár­
saságnál, T«notá!y-telep 
1. Telefon 779

T7|
és használt bútorok vé­
tele é« eladása Ótmalom- 
utea 9., Kígyó-utca mel­
lett. ________

Tllzáilótégla,
samottliszt. agyag kap­
ható: Tímár-u. 11. Te­
lefon 10-92.______

Használt
horosbordók eladók. 
Varga utca 34.

KERESLET
A rsm vak

ezüstöt, brilliánsat, zá- 
logcérinlát vesz legma­
gasabb napi Aron Steiner 
Mihály, Hatvan-utca 2. 
szám. I. emelet.

Bciáró
szakácsnőt keresünk. 
Verbőczy idea 2. Máso­
dik kapu, III. emelet 7.

Iskolai
tanévre teljes ellátásra 
elfogad orth. izr. nri csa­
lád két úri leányt. Zon­
gora használat. Cint a 
kiadóhivatalban.

Egyetemi
hallgatónak — külön- 
bejáratú szoba és elő­
szoba kiadó. Tudako-

Egy
tambirozó és aiurozó nó 
vagy férfimunkást fej. 
vesz Nagyváradra Érte­
kezni : Fekete lakatos, 
Piac-u 66

VEGYES
no«— inti ————

Szathm&rl
asztalos —- mindenféle 
asztalos munkákra olcsó 
árajánlattal szolgál. Rá­
kóczi 11,

Villanyra otorokat
veszek, eladok, cserélek, 
javítok, u1ra tekercselek 
és beállítok. Földvári 
Debreceni Első Elektro­
technikai Gyár, Széche- 
nyi-utca 55. Telefon 168.

Villanyszerelők
szoba ktaao. i uttaKo- , ÍTJI*
kapusnál'61 3 ko"6giumi gok éf feUzerelések^a' 
kapusnál. ... ■ Sálunk elismert olcsó

áron beszerezhetők. Ro­
senberg és Hammer.Hagáitamiólia!

jdktiresen és jutányoson

tani! gimsiáziE! tanár.
Elvállal tanulókat 

ellátásba Is
Rákóczi-u. 23.

Sbroncsgas
lanhatd

a feiaddhlBatil&aa
Próbababa 

vászonból eladó. Cim a 
kiadóban

Zóla miiórás !J 
Bármilyen komplikált 
órák javítását jutányosán, 
gyorsan és pontosan — 
készítem. Hatvan-utca 
35., II. em._________

Elsőrendű 
Hosszabb őszi káposzta egy va-

gyakorlattal rőfös segéd j gonnal eladó. — Hajdú- 
megfelelő állást keres, sámson, Pallag-utca 64. 
CinLa_kiadóbam---------- | ^llnkal6z6>

Keresek | lekvárfőző, timárüslök
megvételrecgy Toussaint | raktáron, valamint javitá- 
—Langenscheidt angol sokat elvállal Holczman 
nyelvtant. Cim a kiadó- Ferenc rézműves. Kos- 
hivatalban. suth-utca 11.

! Bakos István
5 vaskereskedése Csapó-n. 88, |

Épületfa, 
deszka, léc
a legolcsóbb árban.

Tűzifa, hasáb és aprított 
házhoz szállítva
Burger
és Weisiberger
fatelepén, Szoboszlói-ut 1/b.

Száraz tűzifa
eladás Ötmalom-utca 9. 
(Kigyó-ulca mellett.) Iroda 
Simoiifíy-utca 29. szám.

Aranyért, ezüstért,
lt*«511i-5nc ékszerekért a
DrilHull» legmagasabb 
budapesti napi árat fizetek
POLLÄK ékszerész

«■ «*r.»— gat»-

kartont, vásznai, kanavászt, zejihirt, 
divat fejkendőt, férfi- és női ruha­
szövetet és fehérneműt, női és 
gyermek kötényeket, rövid árut és 
női-, férfi- és gyermek harisnyákat,

é.rdeIjlo*
hogy felkeresse az újonnan berendezett KÖVÉR ÉS RÓTH 
női divatáruházéi, Csapó-utca 37. (Burgundia sarok) 
Tisztviselők cs nyugdíjasok kedvezményben részesülnek!

Úri- és polgár asszonyok öröme!
Van szerencsém tisztelt hölgyvevőim szives tudomására hozni, hogy
gVíipjufondlak a legszebb színekben, gyöngycsatt és jett- 
különlegességek, file motivok és csipkék, szalagok, övök
és övrészek a legdivatosabb kivitelben megérkeztek!
Szilágyi Lajos, Széchenyi-u. I«

átestek
me

az őszi divat glacé-, anti­
lop- £s szarvasbSrkeztyük

ßrhnn QAnfllll« Reztyu-,kötszer- és or- 
asieieiOS1* vosi müszertfir&ban

Debrecen, Piac-ulca 14 Csapó-utca sarok

Nyomatott Hegedűs és Sándor Irodalmi is nyomda! részvénytársaság könyvnyomdájában, Blac-etca tó. *7Ám

lik-JSí-v Lí. cjsm* rmtv*


